

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas.
Trimestre venido o por comisionada, 6/50.
Extranjero, un año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico, todo lo que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos, a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Francisco condecorado

Número de páginas

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 2.—Varias horas.

LA LABOR DE LA ASAMBLEA

Se reunió ayer la ponencia de la Sección primera de la Asamblea para ultimar el estudio de su labor en la parte examinada ya por todos los vocales. A continuación se reunió la Sección en pleno, bajo la presidencia del señor Yanguas.

Cuando terminó la deliberación, el presidente hizo las siguientes manifestaciones.

—La ponencia, que, como ustedes saben, se ha reunido muy temprano, redactó definitivamente lo estudiado por la Sección, y que se refiere a la parte orgánica del proyecto constitucional. La Sección ha leído las cuartillas y ha acordado repartir copias entre todos los vocales, para que puedan examinar con el mayor detenimiento el trabajo. Una de las copias será remitida al presidente del Consejo, y la Comisión ha acordado también invitar a aquel oficialmente para que venga a informar, precisamente sobre lo que está ya ultimado.

Los informadores preguntaron al señor Yanguas si estaba acordado definitivamente el programa de los cuatro plenos del mes de febrero, y contestó negativamente.

Hay las dos interpellaciones, ya conocidas, del señor Koa, y de la señorita de López Sagredo; pero las otras interpellaciones no están determinadas. En cuanto a dictámenes, desde luego, conocerá y discutirá la Asamblea el relativo a las bases para la reforma universitaria y el de substancias tóxicas. La Comisión de Codificación, aunque intensifica el trabajo todo lo posible sobre el Código penal, quizá no tenga terminado el dictamen total para los plenos; pero si es posible que lo tenga ultimado en lo que se refiere al libro primero.

He aquí la relación de los ruegos aceptados para las sesiones plenarias de este mes:

Del señor Castán, al presidente del Consejo, sobre la situación creada a los obreros mineros por la jornada de trabajo.

Del señor Tarín, al presidente del Consejo, sobre la ley de vinos.

Del señor Guerra, al ministro de Fomento, sobre las inundaciones en la provincia de Palencia.

De la señorita López Monleón, al ministro de Trabajo, acerca de la protección y dignificación del trabajo de la mujer.

Del señor Martínez Parras, al ministro de la Gobernación, relativa a los abastecimientos de aguas en los pueblos.

De la señorita Luzzati, al ministro de Hacienda, sobre la contribución industrial a las Congregaciones de Cavaas a la enseñanza; y

Del señor Sotés, al ministro de Trabajo, acerca de los empleados en general.

He aquí los telegramas cruzados entre el presidente de la Asamblea, señor Yanguas, y el embajador de la Argentina, señor Maestu:

«Al Excmo. señor don Ramiro de Maestu.

Compláceme comunicarle que Sección Leyes Constituyentes, en primera reunión celebrada acordó constar en acta su sentimiento por la ausencia de tan esclarecido colaborador y su satisfacción por alto honor, mercedamente otorgado a usted, deseándole éxito en su labor para bien de España.—Saludable, Yanguas.»

Presidente Asamblea Nacional.

Cádiz, 1, 11.—Mucho agradezco honor dispénsame bondadoso acuerdo Sección Leyes Constituyentes. Por eminencia de personas que la forman y por intimidad nuestras discusiones, en que cada carácter revelaba día a día ninguna manifestación simpática puedo honrar y halagarme tanto. Deseando cada uno miembros felicitados, despídese, enviándole personal abrazo, Maestu.»

«Parece que no se cubrirá la vacante del señor Maestu en la sección de Leyes Constituyentes de la Asamblea, ni otras que puedan producirse, en tanto el número de sus componentes sea superior al de once, que es el mínimo que señala el reglamento.

Así se evitará el retraso que en la labor de la Sección produciría la necesidad de informar a los nuevos locales de los trabajos realizados.

Esta tarde se reunieron en la Asamblea las Secciones de Codificación, Educación e Instrucción y Reorganización administrativa, que continuaron en el estudio de los asuntos pendientes.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE PORTUGAL

A las once de la noche se ha celebrado en la Embajada de Portugal una brillante recepción a la que ha asistido el marqués de Estella y todos los ministros, excepto el duque de Tetuán y el general Martínez Anido.

También concurren varios diplomáticos y distinguidas personalidades. El embajador portugués señor Melo Barreto, pronunció un discurso

ofreciendo a Estella la gran Cruz del Cristo, de Portugal, que su Gobierno le concedió recientemente.

Lo saludó en nombre del presidente de la república portuguesa, elogió a Primo de Rivera e hizo resaltar las cordiales relaciones que unen a ambos países.

Luego le colocó la banda de la ciudad condecoración y la embajadora le impuso la placa de la misma. Primo de Rivera le replicó agradeciendo la distinción de que se le hacía objeto y confirmó que realizaba más el acto el que le hubiera impuesto la placa la embajadora.

Elogió también a Portugal y al general Carmona, cuya obra tan beneficiosa es para el país.

Terminó diciendo que cuando mañana se entere el pueblo del acto que se verificaba esta noche, lo apreciará como demostración del afecto que une a España y Portugal.

Terminada la recepción, se celebró un concierto selectísimo y se obsequió a los concurrentes con un lunch.

La fiesta resultó muy brillante.

LA REFORMA UNIVERSITARIA

Todavía no ha recibido el Gobierno el informe de la Asamblea sobre el proyecto de Reforma universitaria, pero desde luego será discutido en los plenos de febrero, que comenzarán el día 14.

PROYECTOS PENDIENTES DE ESTUDIO

Los ministros de Instrucción y Fomento llevaron varios proyectos al Consejo, pero no pudieron tratarse por falta de tiempo, quedando para estudio de la próxima reunión de ministros.

EL CREDITO AGRICOLA

Desde el funcionamiento del crédito agrícola en Marruecos se han efectuado numerosas operaciones.

En el pósito de Zeludán, se hicieron préstamos de 11.226 quintales métricos de cebada, 3.547 de trigo, y 4.500 pesetas en metálico.

En el de Tetuán, prestamos en metálico por 95.703 pesetas, y en el de Alcazarquivir por 273.876 pesetas.

SOLICITANDO UNA CONDECORACION

La Comisión del monumento de Granada se ha dirigido al ministro de Instrucción para que le sea concedida la Gran Cruz de Alfonso XIII al conde de las Infantas, en premio a sus trabajos en pro de la cultura artística.

LOS TRIBUTOS DE LOS TOCINEROS Y SALCHICHEROS

En virtud de una instancia de la Unión General de Salchicheros de Madrid, solicitando se les permita vender el sobrante del tocino, grasas y residuos de reses porcinas, eximidos del pago del 50 por 100 correspondiente a la tarifa tercera, se ha dictado una real orden disponiendo que se reduzca el 30 por 100 del tipo de tributo por el número cinco de la clase novena de la tarifa tercera el 10 por 100 que en la actualidad figura asignado a los vendedores al por menor de tocino fresco o salado, jamones, salchichones u otros embutidos del país del número 22 de la clase octava de la sección primera de la tarifa primera quedando así igualado en la imposición del recargo por aquellas operaciones a los vendidos al por mayor de los mismos artículos de la clase cuarta de la misma sección y tarifa.

LOS TRIBUNALES DE OPOSICIONES AL MAGISTERIO

En la «Gaceta» se publican los tribunales de oposiciones restringidas al Magisterio, que serán los siguientes:

Exámenes de maestras: Presidente, Padre Clemente Martínez, consejero de Instrucción Pública; vocales, don Miguel Albac, catedrático del Instituto, doña Maravillas Segura, profesora de la Escuela Superior del Magisterio; doña María Quintana, inspectora de primera enseñanza; doña Laura Miret, profesora de Escuela Normal; doña Eloísa López Alvarez, doña Dolores García Tapias y doña Casilda Puello Munilla, maestras, y con Jesús García Coloma, sacerdote. Primer Tribunal de maestros de sueldos de 8.000, 7.000, 6.000, 5.000 y 4.000 pesetas: Presidente, don Miguel Vega Prado Collado, consejero de Instrucción Pública, y vocales: don José Blanch, catedrático de Universidad; don José Rogero Sánchez, profesor de la Escuela Superior del Magisterio; don Francisco Carrillo Herrero, inspector de primera enseñanza; don Manuel Fernández Navarrel, profesor de Escuela Normal; don Pedro García Martín, don Emilio Moreno Calvete y don Manuel Sánchez Hernández, maestros nacionales, y don José Marín, sacerdote. Segundo Tribunal para maestros de sueldo de 3.500 pesetas: presidente, don Pío Zabala, consejero de Instrucción Pública, y vocales, don Luis Olmés, catedrático de Instituto; don Alejandro de la Fuente, profesor de la Escuela Superior del Magisterio; don Gabriel Amorós, inspector de primera enseñanza; don Casto Blanco, profesor de escuela normal; don Jo-

sé Candri Pich, don Francisco Hernández de la Rosa y don Cayetano Ortiz, maestros nacionales, y don Crisógono Pérez, sacerdote.

EL CONSEJO DE AERONAUTICA

En la Presidencia se reunió el Consejo Superior de Aeronáutica, tratando de la reforma del plan de ingreso en la Escuela de pilotos de Aviación.

UNA NOTA OFICIOSA ACERCA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS

Se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que al Gobierno han llegado referencias de la interpretación equivocada que por los elementos comerciales extranjeros se pretende dar en el aspecto jurídico y político a la implantación del Monopolio de Petróleos en España, presentándolo como un atentado a los derechos de tercero, cuando solamente se trata de un caso de indiscutible soberanía interna, efectuado con las mayores consideraciones a las sociedades que se dedicaban a este negocio, indemnizándolas oportunamente.

Para solventar los ánimos en el extranjero se ha apelado a todos los recursos, incluso atribuyendo al Gobierno el propósito de monopolizar el cobre y otros productos, cosa que nunca se ha pensado.

Lo que pasa es, que las grandes entidades y personalidades comerciales dedicadas al tráfico del petróleo lo explotaban, desgraciadamente, cobrando fuertes comisiones sin riesgo ni trabajo, realizando fabulosas ganancias en contra del consumidor y del Erario. El abuso movió al Gobierno a modificar el estado existente.

Conviene esclarecer también, que el propósito de nacionalizar la mayor parte de las empresas que se encuentran en España, no implica criterio exclusivista ni eliminación del trabajo de las empresas extranjeras, las cuales seguirán encontrando el amparo legal y racional. Se refiere, concretamente, a las Sociedades de Seguros.

Termina diciendo la nota que con lo hecho, y lo que se pretende realizar, se tiende sólo a la emancipación económica de España.

YANGUAS, EN SAN SEBASTIAN

Esta mañana, en el sudexpreso, ha llegado a San Sebastián, procedente de Madrid, el presidente de la Asamblea señor Yanguas.

El objeto de su viaje es el de asistir como testigo a la boda de su íntimo amigo don José Mújica, que contraerá mañana matrimonio en Orío con una señorita de aquella localidad.

Los señores Yanguas y Mújica estudiaron juntos en el Escorial y se profesan entrañable afecto.

A la estación salieron a recibirle el secretario del Gobierno civil en nombre del gobernador, presidente de la Diputación, alcalde y el mercedario señor Mújica.

El señor Yanguas se trasladó al Hotel María Cristina, donde intentaron visitarle los periodistas, pero les pasó recado diciendo que no tenía noticias que comunicarle.

Poco después de mediodía, el señor Yanguas se trasladó al restaurante del Monte Iguelo para asistir a un almuerzo con que le obsequió el alcalde. El Orfeón Donostiarra le preparó un homenaje.

Algunos elementos de diversa índole se disponen a obsequiarle con una comida.

El gobernador ha enviado a uno de sus secretarios al Hotel María Cristina con objeto de ponerse a disposición del señor Yanguas.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las siete y media de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

Al entrar el general Martínez Anido, dijo a los periodistas que lamentaba los rumores que habían circulado respecto a su llegada de incógnito de Barcelona.

Añadió que el error se debía, sin duda, a que había bajado a la estación de Atocha a despedir a una familia amiga suya que marchaba a dicha capital.

Al llegar el Presidente, dijo: «Ayer corrió el rumor, infundado, de que el ministro de la Gobernación había marchado de incógnito a Barcelona. Lo que ocurrió fué que bajó a la estación a despedir a la familia del conde de Güell y a otras personas. Se me consultó si podía autorizarse la noticia de la marcha y, gracias a la Censura, que es un organismo muy útil, no apareció la noticia.

Se intentaba relacionar el viaje con algo que se creía pasa allí; pero, por fortuna, en la Ciudad Condal no pasa nada.

Si no había mala intención en la noticia, pedía haber sido mal interpretada en el caso de haberse hecho pública.»

A la salida

El Consejo de Ministros terminó a las diez de la noche.

Al salir dijo el marqués de Estella que todo lo tratado estaba en la nota que es interesante; añadiendo que en la misma se relacionaban decretos sobre el turismo y sobre ca-

+
PRIMER ANIVERSARIO DE
LA SEÑORA

D.ª Demetria Azofra Santaolalla
(VIUDA DE DON CIPRIANO SAENZ)
QUE FALLECIO EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1927
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijas doña Emiliana, doña Amelia y doña Pilar; hijos políticos don Pedro Sáenz, don Ignacio Balda, don Manuel Balda y don Tomás Remírez; nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan asistir al funeral de CABO DE AÑO, que se celebrará mañana, sábado, día 4, a las DIEZ, en la iglesia de Carmelitas, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren durante el funeral y en Salamanca dicho día en la iglesia de San Martín, a las ocho y media; en la de los PP. Salesianos a las siete, ocho y ocho y media; la Exposición del Smo. Sacramento en las Escuelas, y las que se digan en la Párrquia de la Asunción, de la villa de Navarrete, serán aplicadas por el alma de la finada.

Logroño, 3 de febrero de 1928.

sas económicas para militares, de los que ayer había hablado al rey.

«Ahora—terminó—nos vamos de prisa porque la mayoría del Gobierno asistirá al acto que va a celebrarse en la embajada de Portugal.»

La nota oficiosa

El señor Anón facilitó la nota oficiosa siguiente:

«Presidencia.—Proyecto de decreto creando el Patronato del Turismo.

«Anticipo de decreto estableciendo el Patronato y Juntas de Administración de construcción de viviendas para generales, jefes y oficiales y clases de segunda categoría, en las capitales de las ocho regiones militares de la Península, y dotándolas de los elementos económicos necesarios para realizar el plan de construcción en el término de dos años.

«Guerra.—Decreto proponiendo el aumento de edad para el retiro del personal del Clero Castrense.

«Hacienda.—Real orden proponiendo franquicia postal para la Comisaría de la Seda.

«Adquisición por el Estado de la casa número 6 de la Plaza Mayor de Guadalupe (Cádiz).

«Concesión a los Institutos «Rubio y «Príncipe de Asturias» de una parcela en la Mondaca.

«Modificación de los artículos 89 y 341 de las Ordenanzas de Aduanas, imponiendo penalidad a quienes no declaren el verdadero origen de las mercancías.»

AMPLIACION DEL CONSEJO

En el Consejo de hoy, el marqués de Estella encargó al ministro de Instrucción que estudie en breve plazo la proposición de la Casa del Pueblo y sociedades de autores y actores para librar al teatro de la Princesa de las cargas que tiene y ver la posibilidad de crear en él la escuela de Declamación.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de la marcha del conflicto obrero de Barcelona, del que tiene excelentes referencias.

El presidente habló del proyecto de turismo, conociendo los ministros las líneas generales, tales como organización, propaganda, itinerarios, hospedajes, obras artísticas, etcétera, etcétera.

Se tiende en el proyecto a realizarlo con fondos propios, uno de los cuales se allegará con el que resulte del seguro de viaje, que se establece para los ferrocarriles. Los billetes tendrán un pequeño aumento según las clases, y los viajeros, en caso de accidente percibirán una bonificación que las abonará la Compañía. Se crea un patronato en el que figurarán representantes de las entidades ferroviarias, hoteleros, artísticos y cuantos tengan relación con el proyecto.

Calvo Sotelo informó a sus compañeros de los asuntos de Hacienda.

En el expediente relacionado con el Monasterio de Guadalupe, se trata de derribar una casa que quita vistas al edificio.

La modificación de los artículos de Aduanas, es ordenado que los importadores de productos presenten los certificados de origen, pues la mercancía tributará según el punto de origen, y caso de no cumplirse este trámite se los considerará como contrabando.

El Consejo se ocupó de la plantilla del personal de petróleos, aprobándola.

El ministro de Hacienda informó también a sus compañeros de las impresiones favorables que tiene respecto a la emisión de la Deuda que comenzó mañana.

Hasta hoy se han presentado las siguientes peticiones: Banco de España, 278 millones; Urquijo, 163; España de Crédito, 40; Hipotecario, 20, y Vizcaya, 25. Han acudido también otros Bancos y entre éstos y los suscritos menores de 5.000 pesetas, que

son numerosísimos, está ya cubierto el empréstito vez y media.

El ministro de Hacienda hizo resaltar la importancia de la emisión por la confianza que supone el acudir a una más barata que ninguna otra.

La edad de retiro para el clero castrense se amplía en dos años.

Las casas para militares en las capitales generales se dividen en tres grupos: de una, figuran Madrid y Barcelona; en otro, Valladolid y Burgos, y en el tercero las restantes.

El plan para la construcción se ha fijado en 25 millones de pesetas.

Estas casas son muy diferentes de las llamadas baratas. En estas últimas, el Estado anticipa y el usufructuario va amortizándolas. En las de los militares, el Estado paga el dinero y con la renta irá amortizando estos 25 millones, pero la casa será siempre del Estado.

Cuando la amortización se verifique, pasará a ser renta del Estado.

Se cree que los beneficios del proyecto alcanzarán a un 20 por 100 de cada cuantía.

En Madrid y Barcelona se construirán unas 70 casas, de capacidad para unas 800 familias. Los inquilinos pagarán según sus categorías, estableciéndose también tres clases: primera, generales y jefes; segunda, oficiales, y tercera, clases de tropa.

El tipo de interés es proporcional al sueldo, y hechos los cálculos, un teniente vendrá a pagar unas 75 pesetas.

TODO PREPARADO PARA EL EMPRESTITO

Poco antes de terminar el Consejo estuvo en la Presidencia el director general de la Deuda, señor Caamaño, para dar cuenta al señor Calvo Sotelo de que en el Banco de España había quedado todo preparado para la emisión de quinientos millones, que comenzará a cubrirse mañana.

Interrogado por los periodistas el señor Caamaño, manifestó que, a pesar del reducido tipo de interés, cree que el empréstito se cubrirá, por lo menos, dos o tres veces.

DE BARCELONA

Barcelona, 2.— 11 noche.

LA REUNION DE CONTRAMAESTRES

En el Casino radical de la calle de Pedro IV, se celebró la anunciada reunión de contramaestres, convocada por la comisión que fué a Madrid para tratar con el Gobierno del impuesto sobre las utilidades, con objeto de dar cuenta de sus gestiones.

Asistió al acto numerosa concurrencia.

Los comisionados explicaron detalladamente lo ocurrido en las entrevistas que habían celebrado con el presidente del Consejo y recomendaron la vuelta a la normalidad, sin perjuicio de proseguir las gestiones ya iniciadas sobre la forma de aplicación del referido impuesto de utilidades.

LOS PRELADOS Y EL IDIOMA

El Boletín oficial eclesiástico publica una circular dirigida al clero en relación con la reunión de prelados, recientemente celebrada en Barcelona, reproduciendo las disposiciones adoptadas y especialmente las que se refieren a la predicación de la divina palabra, explicación del catecismo, visitas de los párrocos a las escuelas y casas pías.

Respecto a la predicación de la divina palabra, dice que se hará en la lengua del país, empleándose el castellano cuando las condiciones lo aconsejen, a juicio de los respectivos predicadores.

Se ordena terminantemente que en los colegios se enseñe el catecismo en castellano o catalán, según las circunstancias.

LA URBANIZACION DE LA PLAZA DE ESPAÑA

Se ha reunido la Junta directiva de la Exposición, acordando solicitar la variación del Estatuto municipal para que el Comité pueda adjudicar las obras de urbanización de la plaza de España, que ascienden a más de doce millones de pesetas. La discusión de este acuerdo ha sido muy movida.

DESPUES DE LA MUERTE DE BLASCO IBANEZ

Fontana Rosa será convertido por la viuda en un museo de reliquias del maestro

(Crónica telegráfica del enviado especial de «El Liberal», señor Espla)

MENTON.— Después de unos días tristes y grises en la Cos'a Azul, hoy amaneció el día espléndido, cálido, vibrante de luz y de sol, perfumado este mar valenciano, cuyo paisaje evoca la descripción que hizo Blasco de la costa levantina, donde habitaba el tritón de «Mare Nostrum».

La Naturaleza, que para la vida unida al dolor de la muerte de Blasco, ofrece hoy un aspecto de resurrección, como si saludase gozosa el nacimiento de Blasco a la inmortalidad. El jardín de Fontana Rosa tiene un augusto silencio inundado de luz. Todo recuerda al maestro. Estas mañanas serenas, de una dulce tibieza primaveral, las aprovechaba Blasco Ibañez para pasear por él. Contemplaba la fiesta de la vida y de la Naturaleza y decía: ¿Cuántas mañanas como ésta volveré a ver mi jardín, mis palomas y este mar? Me sentaré bajo las pérgolas, junto a las fontanas y dialogaré con el mundo literario que puebla esta transición. Lo verá aún una mañana, dos, veinte, quinientas. Pero llegará un día que amanecerá como ésta y no lo verá más.

Esta fué la despedida lírica que hizo Blasco a este jardín antes de emprender su viaje alrededor del mundo.

Todo se conservará en Fontana Rosa como lo dejó Blasco. Su viuda lo convertirá en Museo de reliquias del maestro. Doña Elena es mujer de gran inteligencia y cultura. Blasco sentía por ella no sólo amor, sino admiración; era quien mejor comprendía sus trabajos; sus preocupaciones, sus ilusiones, como ciertas e indivisibles con pañeros de algunos hombres célebres. Ella mantendrá el culto de la gloria de Blasco. Hoy me dice:

«Tengo una misión que cumplir, una obra que justificará mi vida después de perder a quien lo era todo para mí, al perpetuar la memoria de Vicente.

Estas palabras mojadas en lágrimas nobles y sencillas, tienen una gran ternura, una gran decisión; como si quisiera encontrar en ellas fuerzas para imponerse al dolor terrible.

La biblioteca de Blasco quedará como cuando trabajaba. En el mismo lugar, el libro de Alvaro de Albornoz con el título simbólico de «Intelectuales y hombres de acción», con dedicación emocionante, llena de sugerencias, al gran novelista y gran español. La pluma estilográfica con que escribía Blasco, en la misma disposición. Blasco había reunido más de treinta mil volúmenes, y los tenía repartidos en dos bibliotecas separadas. Una de obras literarias e históricas donde estaba el despacho. Allí permanecían los retratos dedicados por los grandes escritores contemporáneos. Los estantes, llenos de volúmenes de autores modernos, de clásicos franceses y españoles, algunos de ellos de inapreciable valor. La sección de obras náuticas se consideraba como la más completa de dicha especialidad, como igualmente la sección histórica, en la que existen obras sobre descubrimientos, conquistados, que traen independencia de América. La sección sobre la vida y la obra de Colón está vuelta, testimoniando que la consultaba mucho en los últimos meses. En la gran biblioteca se colocará otra señora valenciana, idéntica a la que le sirvió de sudario, que regalará también su amigo el valenciano Sancho. Asimismo se colocará otra bandera española. En la otra biblioteca existen grandes volúmenes de geografía, diccionarios, viejas ediciones, periódicos rarísimos, una enciclopedia



V. Infante

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clinicas de París

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12



MUEBLES BARATOS ANTA

Frente al Ayuntamiento

francesa, obras de arte y viaje, etc., etc., y presidiéndola, figura el gran cartel anuncio de «El Liberal»...

Blasco lo leía todo; no hay un solo volumen sin cortar. La vida ha visitado hoy la biblioteca, fijándose bien en la situación de cada libro...

—Mientras yo viva—ha añadido doña Elena—residiré en Menton.

En ese momento recibe un telegrama, que dice: «Como testimonio y afecto fraternal conservo el busto de Vicente, que fundido en bronce quisiera representara su tumba la ofrenda de mi amistad...»

Del periodismo español fuera de España

Todo periodista español que el ejercicio profesional lleva fuera de España, ha salido con esta única consigna: «vaya usted a tal sitio e informenos».

Los periodistas ingleses, franceses, italianos, alemanes, llevan, cuando salen de sus países, consigna puntualizada, «un mot d'ordre; esto es, orientación».

Podríamos resumir las diferentes posiciones de los periodistas, diciendo: El periodista inglés, francés, italiano, alemán, yaquí, es un agente del interés nacional.

El periodista español es un agente de la curiosidad. (Lo que decimos del periodista español es extensivo a los de los demás países que no tienen un interés nacional activo en la competencia internacional.)

Los problemas y los acontecimientos mundiales que reclaman la observación «sur place» del periodista, son (según me permito el similitud) partidas que juegan ciertas potencias.

—He oído que os interesabais por mí, y aquí estoy, para por mí mismo hacer saber quién fui en realidad y cuál es la causa de que me consideraran loco o chiflado.

—Seránate— volvió a repetirme la misma voz—; si es cierta tu impaciencia y asimismo verdadero tu deseo de conocer quién fui en realidad Julián de Felipe, escuchame atento...

—¿Qué ocurre cuando el interés nacional de un país no interviene en el juego? Entonces, ese país asiste en la partida como mirón.

Comencé estudiando el vuelo de las aves; la cigüeña entre ellas, y pensé en construir un aparato que solucionara este magno problema.

Realicé estudios, confeccioné planos y al fin, construí un modelo que aún creo se conserva, y con el cual hice las primeras pruebas que dieron resultado satisfactorio.

En diciembre de 1915 arribé a Constantinopla. Llevaba por misión infor-

mar sobre los episodios de la guerra en la península de Galipoli. Apenas dejé el equipaje, solicité una entrevista con el ministro de España.

Y esta otra viñeta: En Génova, durante una reunión convocada por la Sociedad de Naciones, me fué dificultada la entrada al palacio de San Giorgio como castigo impuesto a un juicio que escribí hacía dos años sobre cierta personalidad italiana.

Y siempre venimos a parar en lo mismo; la ausencia del interés nacional en la competencia internacional. No existe aspiración española proyectada hacia el exterior.

ANTONIO AZPEITUA. De «ABC»

FIGURAS OLVIDADAS

El «loco» del pueblo

El simpático semanario «Vida Calahorrana», en su número 3, publica el siguiente artículo, dedicado a hablar del «Primer inventor de el helicóptero, paisano nuestro, a quien en su tiempo LA RIOJA dedicó el espacio debido, complaciéndose en reproducir el trabajo periodístico en debido memoria al que fué precursor del novísimo aparato aviatorio que hoy preocupa:

Cada vez que visito el Cementerio, es costumbre mía dedicar una oración a los que allí moran: oración que me gusta prodigar muy devotamente ante la tumba de las personas más queridas. Cierta día, al dar cumplimiento a esta piadosa devoción, y sin saber por qué, despertó mi curiosidad una sepultura modesta, a cuya cabeza, en sencilla inscripción, leíase: «Aquí yacen los restos mortales de don Julián de Felipe, etc.»

—¿Quién eres y cuál fué tu vida en la tierra?—pregunté un tanto asustado.

—Seránate— volvió a repetirme la misma voz—; si es cierta tu impaciencia y asimismo verdadero tu deseo de conocer quién fui en realidad Julián de Felipe, escuchame atento...

—¿Qué ocurre cuando el interés nacional de un país no interviene en el juego? Entonces, ese país asiste en la partida como mirón.

Comencé estudiando el vuelo de las aves; la cigüeña entre ellas, y pensé en construir un aparato que solucionara este magno problema.

Realicé estudios, confeccioné planos y al fin, construí un modelo que aún creo se conserva, y con el cual hice las primeras pruebas que dieron resultado satisfactorio.

En diciembre de 1915 arribé a Constantinopla. Llevaba por misión infor-

mar sobre los episodios de la guerra en la península de Galipoli. Apenas dejé el equipaje, solicité una entrevista con el ministro de España.

LA SEÑORA Doña Felipa Ibáñez Martínez falleció en el día de ayer, a los 59 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenado esposo don Aniceto Sáez; hijos don Manuel, don Hilario, don Nicasio y doña Elena; hija política doña Isabel Guillén; hermanos don Adolfo y don Nicolás; hermana política doña María Salazar Ayala; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones...

solamente de relojería, no tenía capacidad para el transporte de piloto, y no era otra cosa que un modelo vivo del grande a construir; de aquél que habría de ser el orgullo de la aviación y el más grande invento que conocieron los siglos.

Mi carencia de recursos impedíame acometer la obra, y en su vista decidí solicitar la protección del pueblo, después de haberlo hecho a las potencias, en las que como es peculiar en estos casos, ni se me atendió ni se me dieron oídos. En 1913 publiqué unas cuartillas iniciando una suscripción, cuyo contenido en síntesis, todavía recuerdo y voy a repetir por interesante: «A pesar de los grandes estudios que viene realizando la ciencia, todavía no ha podido conseguirse que la aviación alcance su máximo adelanto; y parece ridículo que personas tan ilustradas como los grandes ingenieros industriales, no hayan todavía dado con el medio de resolver este magno problema, a cuya base es, sin duda alguna, el estudio del vuelo de los pájaros.

En virtud del decreto vigente, este fallo se someterá a la aprobación de la Presidencia del Consejo, que puede dar o no aprobación al fallo.

EN LA FACULTAD DE MEDICINA En el anfiteatro de la Facultad de Medicina se ha celebrado la inauguración del primer curso higiénico español.

ACCIDENTE DE AVIACION EN GETAFE En el aeródromo de Getafe ha ocurrido esta mañana un desagradado accidente de aviación.

SE DESTRUYERAN ONCE IGLESIAS LONDRES.—El «Daily Telegraph» de Riga dice que el Consejo de Moscú ha decidido demoler once antiguas iglesias de gran interés histórico, alegando que constituyen obstáculos al tráfico que crece de día en día.

LOS FUNERALES DE DOUGLAS HAIG LONDRES.—Millares de personas han desfilado durante el día de hoy ante el cadáver de Sir Douglas Haig, que quedará expuesto al público hasta mañana por la noche.

PARTIDOS DE FUTBOL En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde el segundo partido eliminatorio entre el Real Madrid y el Patria, de Extremadura, venciendo aquél fácilmente por tres a uno.

PERIODISTA CONDECORADO POR FRANCIA En la Embajada francesa se impusieron por el embajador las insignias de Caballero de la Legión de Honor

EN LA FACULTAD DE MEDICINA En el anfiteatro de la Facultad de Medicina se ha celebrado la inauguración del primer curso higiénico español.

ACCIDENTE DE AVIACION EN GETAFE En el aeródromo de Getafe ha ocurrido esta mañana un desagradado accidente de aviación.

SE DESTRUYERAN ONCE IGLESIAS LONDRES.—El «Daily Telegraph» de Riga dice que el Consejo de Moscú ha decidido demoler once antiguas iglesias de gran interés histórico, alegando que constituyen obstáculos al tráfico que crece de día en día.

LOS FUNERALES DE DOUGLAS HAIG LONDRES.—Millares de personas han desfilado durante el día de hoy ante el cadáver de Sir Douglas Haig, que quedará expuesto al público hasta mañana por la noche.

PARTIDOS DE FUTBOL En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde el segundo partido eliminatorio entre el Real Madrid y el Patria, de Extremadura, venciendo aquél fácilmente por tres a uno.

PERIODISTA CONDECORADO POR FRANCIA En la Embajada francesa se impusieron por el embajador las insignias de Caballero de la Legión de Honor

EN LA FACULTAD DE MEDICINA En el anfiteatro de la Facultad de Medicina se ha celebrado la inauguración del primer curso higiénico español.

ACCIDENTE DE AVIACION EN GETAFE En el aeródromo de Getafe ha ocurrido esta mañana un desagradado accidente de aviación.

SE DESTRUYERAN ONCE IGLESIAS LONDRES.—El «Daily Telegraph» de Riga dice que el Consejo de Moscú ha decidido demoler once antiguas iglesias de gran interés histórico, alegando que constituyen obstáculos al tráfico que crece de día en día.

LOS FUNERALES DE DOUGLAS HAIG LONDRES.—Millares de personas han desfilado durante el día de hoy ante el cadáver de Sir Douglas Haig, que quedará expuesto al público hasta mañana por la noche.

PARTIDOS DE FUTBOL En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde el segundo partido eliminatorio entre el Real Madrid y el Patria, de Extremadura, venciendo aquél fácilmente por tres a uno.

PERIODISTA CONDECORADO POR FRANCIA En la Embajada francesa se impusieron por el embajador las insignias de Caballero de la Legión de Honor

ENFERMEDADES DE LOS OJOS F. Fernández Heredia

Oculista diplomado del Instituto Oftálmico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisiere, de París, y Saint-André, de Burdeos IMPRENTA, NUMERO 2, LOGRONO.

El primer martes de cada mes, de diez a dos, Hotel Suizo, HARO

al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Eduardo Palacio Valdés, por los trabajos que realizó con motivo del Congreso de la Prensa.

EL MOTIN CONTRA EL PARROCO DE VALVERDE DE JUCAR CUENCA.—En la Audiencia se ha celebrado esta mañana la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos el día 20 de marzo de 1926 en el pueblo de Valverde de Júcar.

Dicho día, martes santo, se amotinó parte del vecindario contra el cura párroco, insultándole y apedreando su vivienda como protesta contra su actuación.

El fiscal, que califica los hechos de desórdenes públicos, acusa a los procesados de haberse concertado previamente para la comisión del delito.

Los defensores, señores Ballesteros y Mences, niegan la existencia del delito y afirman que se trata de un movimiento espontáneo de protesta.

Solicitan la absolución de todos sus patrocinados. De los once procesados, seis son mujeres.

Después del desfile de muchos testigos y finalizada la prueba, el fiscal retiró su acusación y se dió por terminada la vista.

OTRO ACCIDENTE AVIATORIO SEVILLA.—En el aeródromo de Tablada el aparato que pilotaba el sargento Marzana, cayó en barrena, ensañándose grandes desperfectos.

El aviador solamente resultó con leves heridas.

EL CONTRABANDO DE ARMAS Y LA NOTA DE LA «PETITE EN-TENTE» GINEBRA.— Los representantes de las tres potencias de la «Petite Entente», cumpliendo órdenes de sus Gobiernos respectivos, entregaron esta mañana a sir Eric Drummond, secretario de la Sociedad de Naciones, una nota relativa al contrabando de ametralladoras descubiertas en Saint Gothard y destinado, como se sabe, a Hungría.

Los Gobiernos de las mencionadas potencias, amparándose en la decisión del Consejo, en virtud del cual este organismo ejerce un derecho de investigación, y también en las cláusulas del Tratado de Trianon, piden que el control militar de Hungría, piden que la cuestión figure en el orden del día de la próxima sesión que debe celebrarse en marzo.

EN MEJICO LOS FEDERALES DEBROTAN A LOS REBELDES MEJICO.— Despachos no confirmados, fechados en Guadaluajara dan cuenta de que en tres horas de combate con las fuerzas federales murieron 45 rebel des católicos.

La lucha se produjo en las cercanías de Cotija y, según tales despachos no confirmados, acudieron a los rebeldes don Luis Guizar Morcín, que fué herido, y el sacerdote Crescencio Esparza, que resultó muerto.

LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO GINEBRA.— En la reunión del Consejo de administración de la oficina internacional de Trabajo, el delegado del Gobierno inglés dió explicaciones acerca de la no ratificación por parte de Inglaterra del acuerdo de Washington, relativo a la jornada de ocho horas, por creer que ésta debe reformarse.

ITALIA Y RUSIA CAMBIAN NOTAS ROMA.—Entre el Gobierno italiano y el de Moscú, se han cruzado notas con motivo de las noticias relacionadas con el bloqueo y minado de las puertos de Mar Negro.

El Gobierno de los soviets ha desmentido que haya sido cerrado con minas ninguno de los puertos de Crimea.

SE DESTRUYERAN ONCE IGLESIAS LONDRES.—El «Daily Telegraph» de Riga dice que el Consejo de Moscú ha decidido demoler once antiguas iglesias de gran interés histórico, alegando que constituyen obstáculos al tráfico que crece de día en día.

LOS FUNERALES DE DOUGLAS HAIG LONDRES.— Millares de personas han desfilado durante el día de hoy ante el cadáver de Sir Douglas Haig, que quedará expuesto al público hasta mañana por la noche.

PARTIDOS DE FUTBOL En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde el segundo partido eliminatorio entre el Real Madrid y el Patria, de Extremadura, venciendo aquél fácilmente por tres a uno.

PERIODISTA CONDECORADO POR FRANCIA En la Embajada francesa se impusieron por el embajador las insignias de Caballero de la Legión de Honor

EN LA FACULTAD DE MEDICINA En el anfiteatro de la Facultad de Medicina se ha celebrado la inauguración del primer curso higiénico español.

ACCIDENTE DE AVIACION EN GETAFE En el aeródromo de Getafe ha ocurrido esta mañana un desagradado accidente de aviación.

SE DESTRUYERAN ONCE IGLESIAS LONDRES.—El «Daily Telegraph» de Riga dice que el Consejo de Moscú ha decidido demoler once antiguas iglesias de gran interés histórico, alegando que constituyen obstáculos al tráfico que crece de día en día.

LOS FUNERALES DE DOUGLAS HAIG LONDRES.— Millares de personas han desfilado durante el día de hoy ante el cadáver de Sir Douglas Haig, que quedará expuesto al público hasta mañana por la noche.

PARTIDOS DE FUTBOL En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde el segundo partido eliminatorio entre el Real Madrid y el Patria, de Extremadura, venciendo aquél fácilmente por tres a uno.

PERIODISTA CONDECORADO POR FRANCIA En la Embajada francesa se impusieron por el embajador las insignias de Caballero de la Legión de Honor

EN LA FACULTAD DE MEDICINA En el anfiteatro de la Facultad de Medicina se ha celebrado la inauguración del primer curso higiénico español.

ACCIDENTE DE AVIACION EN GETAFE En el aeródromo de Getafe ha ocurrido esta mañana un desagradado accidente de aviación.

SE DESTRUYERAN ONCE IGLESIAS LONDRES.—El «Daily Telegraph» de Riga dice que el Consejo de Moscú ha decidido demoler once antiguas iglesias de gran interés histórico, alegando que constituyen obstáculos al tráfico que crece de día en día.

VUELCO DE UNA CAMIONETA LORCA.— En la carretera de Almería se le rompió la dirección a una camioneta que llevaba a varios obreros, volcándose.

Resultaron con graves heridas el propietario del vehículo, Gabino Poace, y un obrero.

OTRO ACCIDENTE AVIATORIO CARTAGENA.— Haciendo prácticas de vuelo en el aeródromo Los Alcázares, el aparato sufrió un accidente, cayendo a tierra y destruyéndose.

El capitán Sáenz Gracia que lo tripulaba, resultó con una pierna fracturada, siendo su estado grave.

También el mecánico resultó con heridas graves.

ACERCA DE LA REVOLUCION EN RUSIA LONDRES.— El «Daily Chronicle» cree que la noticia publicada por algunas agencias, según la cual el puerto de Crimea había sido sembrado de minas, debe tenerse como cierta.

Añade el periódico que esta medida indica que se inicia un movimiento a favor de Trotzky en la Rusia del Sur, movimiento que es el preludio de un levantamiento general contra la tiranía del actual régimen.

La prensa truce cree que se trata de una maniobra de los soviets para impedir que sea prestada ayuda a los partidarios de Trotzky.

LONDRES.— Al «Daily Mail» le comunican de Riga que circula el rumor de que entre las tropas de Leningrado han ocurrido disturbios.

MOSCU.— El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido los rumores que se habían hecho circular en Constantinopla acerca de una revolución en la Rusia meridional, en combinación con los adictos al movimiento trotskista.

Añade el ministro de Negocios Extranjeros que esas noticias se deben al deseo de la Prensa extranjera de mantener en las imaginaciones la idea de que la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas son un vivero de revoluciones.

En Moscú no se ha tenido la menor noticia inquietante. Los trenes del Sur llegan con toda regularidad a Moscú.

DE MARRUECOS

EL GENERAL MOLA VISITA EL TERRITORIO LARACHE.— El general jefe de la circunscripción visitó ayer el campamento de Teffer, acompañado del coronel Castelló.

La orden general dispone que a diario se dispare un cañonazo anunciando la hora oficial.

Se espera la llegada del director de intervención civil del Protectorado, don Teodomiro Aguilar, acompañado del director de los bienes del Habus.

La Prensa local insiste en el ruego de que se conceda la cruz de Beneficencia a todas las personas que intervinieron en los trabajos de salvamento durante las pasadas inundaciones en Alcazarquivir.

UNA MORA AGREDIDA POR SU MARIDO LARACHE.— En el poblado de Guedira un moro riñó con su mujer, a la que agredió a hachazos, dejándola gravísimamente herida.

El agresor ha sido encarcelado.

EMPRESTITO DE FRANCIA PARA MARRUECOS PARIS.— Durante su permanencia en Francia el señor Steeg participó en el debate relativo al empréstito de 80 millones de francos, destinado a obras importantes en la zona francesa del protectorado.

Resise de los Restrios RUM NEGrita BARDINET UNICO LEGITIMO Al presentarse el primer sintoma tome el primer punch de leche caliente con Rum Negrita. Tomará un segundo punch, pero no será porque hay un segundo sintoma.

APARATOS LUZ

INMENSO SURTIDO

Gran rebaja de precios, sólo por este mes
Aparato comedor, fleco seda, desde 20 pesetas
Casa ANGUIANO Hijos

AVISOS Y NOTICIAS

Los días de ambiente semejante al de ayer, hasta la caída de la tarde nos proporcionan alegría, pero después inquietud. Alegría la del ambiente risueño por la presencia del sol, por ella misma templado, y por la ausencia del viento, apacible. Inquietud, porque a la caída de la tarde el cielo se cubre casi del todo, y nos hace pensar en que el siguiente día pueda ser triste y desagradable. Ayer, el termómetro señaló una máxima de tres grados y unas máximas de 17 al sol y 12 a la sombra. El barómetro registró a las ocho de la mañana una presión atmosférica de 736,5 milímetros, que a las seis de la tarde no era ya más que de 733,4, que viene a ser la normal.

El día de la Candelaria no fué lluvioso más que a alguna hora de la madrugada. No sabemos si ese goteo será bastante para que se cumpla lo de que «Cuando la Candelaria plora el invierno foras», aunque para «lágrimas» no creemos que sea necesario más.

Agencia Pozuela

COMPRA Y VENTA DE FINCAS
Disponiendo siempre de capital para realizar las compras en el acto.
Préstamos e hipotecas.
MURO DE LA MATA, 1 ENTLO.

Vendo viña de 53 fanegas

hermosa casa, huerta, emparrado y cenador de hierro, a dos kilómetros de esta capital, con 600 metros de frente a la carretera de Logroño a Viana. Informes, Agencia Pozuela
MURO DE LA MATA, 1, ENTLO.

Hoy quedará ultimada la instalación del kiosco «Nuestra Biblioteca» e inmediatamente se abrirá a la venta de objetos varios de escritorio y de novelas para la juventud, más una sección de Biblioteca Circulante, a la que se dedicará especial atención. El lector que adquiera en el kiosco un volumen nuevo, tendrá derecho a cambiarlo por otro de la Biblioteca circulante, abonando por ello una pequeña cantidad y para dar mayor facilidad al público, durante el actual mes de febrero se admitirá el cambio de novelas que aun cuando no hayan sido adquiridas en el kiosco, reúnan las condiciones necesarias para que, una vez selladas, puedan entrar a formar parte de esta biblioteca, dedicada también especialmente a la juventud.

En el kiosco dirán detalles y autores que se admiten para el cambio provisional de novelas, ya que luego se admitirán las selladas. Las señoras de la Junta Diocesana de Damas Españolas, instaladoras de esta biblioteca, se proponen que lo que empieza modestamente alcance gran amplitud.

PARA EL BAILE INFANTIL DE TRAJES
Er la Peluquería de Señoras y Niños, de AYUCAR, se admiten encargos de pelucas, alta fantasía.
BRETON DE LOS HERREROS, 18.

PIEL Y SECRETAS
JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.

Valero Blanco Chacobo, de 29 años de edad, con tres hijos de 2, 3 y 5 años, enfermo desde hace algún tiempo a consecuencia de una úlcera en el estómago, ruega a sus amistades y personas caritativas, le socorran para poder ir a Madrid a hacerse una operación, por cuya gracia les quedará altamente agradecido. Su casa: Marques de San Nicolás, 58, cuarto.

Baile Infantil de Trajes
CASA PORTUGAL

Alquiler de pelucas época y teatrales, en esta Casa. — 45 años peluquero teatro. Solt y confección de la Casa.
NADA DE INTERMEDIARIOS
Se ruega próximo encargo.
Muro del Carmen, núm. 5, entresuelo.

CIDAMON. El día 15 quedará cerrado el corte de leña de encina en el monte del Ecmo. Sr. don Victor C. Manso de Zúñiga.

Para gastos de representación les han sido asignadas a cada uno de ellos, dos mil pesetas, a don Ramiro Andrés, jefe de esta estación de Telégrafos, y a don Eugenio Ugarte, administrador principal de Correos.

AZULEJOS
blancos y decorados inimitables
por su excelente calidad. Fábrica
LA CERAMICA RIOJANA

Hoy, a las siete y media de la tarde, ocupará la tribuna del Ateneo Riojano el director del Hospital Militar, don Manuel García Sánchez, quien desde muy joven ha cultivado la literatura, como descanso de sus tareas profesionales, y desarrollado su nada vulgar espíritu crítico.

El señor García Sánchez hablará sobre el tema de: «La obra literaria de Blasco Ibañeta», y como ya decimos, los méritos del disertante y el que la personalidad del eminente novelista haya, con su muerte, pasado a la Historia, son motivos sobrados para que la conferencia de hoy haya despertado expectación, la cual se manifestará en una nutridísima concurrencia.

ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

HOY, a las siete y media de la tarde, se reunirá en Junta general esta Asociación, presidida por el Rvdmo. e Ilmo. Sr. Obispo, con el fin de dar explicaciones sobre la marcha de la misma, rendir cuenta y elección de cargos en la Directiva.

Se suplica la asistencia de todos los socios a dicha reunión, que tendrá lugar en el salón de actos de la Residencia de PP. Jesuitas, calle de Rodríguez Paterna (planta baja).

HUEVOS FRESCOS

garantizados para pasar por agua, a 270 docena.

COMO BOMBAS, A 270.
CONFITERIA Y HUEVERIA
«LE PAPIILLON D'OR»
Mercado, 35, Logroño.

Ha dado a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, la joven esposa del empleado del ferrocarril del Norte, con destino en Barcelona, Eusebio Ruiz de Palacios.
Madre e hijo se encuentran bien.
Reciban nuestra enhorabuena los padres del nuevo logroño y su abuelo materno, el industrial ebanista, don Julián Echaure, nuestro convecino.

Las misas que se celebren mañana, sábado, 4, en la iglesia de Santa María de la Redonda, en el altar de la Virgen del Carmen, a las diez y media, y el día 7, a las misma hora, serán aplicadas por el alma de DONA JULIA ELIAS ELIAS (q. e. p. d.).
Sus hermanos agradecerán la asistencia a sus amigos.

LABORATORIO CHAVARRIA

ANALISIS:
Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Esputos, Pus, Orinas, Contenido gástrico. Leche de nodriza, etc., etc.
WASSERMANN: martes y viernes.
Días laborales: 9 a 10 mañana
12 a 2 y 6 a 8 tarde.
CANALEJAS, 3, ENTRESUELO LOGRONO.

CAMAS INMENSO SURTIDO CASA PERNAS

Han sido trasladados los aspirantes a ingreso al Cuerpo de Correos, que prestaban en la Administración Principal de Logroño sus servicios a los señores siguientes: don Antonio Vega Miguel, a la Administración del Correo Central; don Jesús de la Fuente Pausa, a la de Palma de Mallorca, y don Vicente Villarreal Navas, y don Ildefonso Pérez Miguel, a la de Sevilla.

CAZADORES

Signe la liquidación de Escopetas, Bicicletas, Redes, Accesorios y Cartuchería, solo por unos días

ESGOPETAS DE GATILLOS OCULTOS, desde 115 pesetas en adelante.
ESGOPETAS LEGITIMAS, 3 ENGANCHES, CON TRANSVERSAL, desde 20 pesetas.
GRAN SURTIDO DE ESCOPETAS DE OCASION USADAS, AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS. COMPLETAMENTE AJUSTADAS Y PROBADAS, A ESCOGER:
DE UN TIRO, LEFOUXIE, A PESETAS 10; DE DOS TIROS, A PESETAS 20.
DE UN TIRO, CENTRALES, A PESETAS 45; DE DOS TIROS, A PESETAS 25.
DE UN TIRO, CENTRALES, PALANCA ARRIBA, A PESETAS 20; DE DOS TIROS, A Ptas. 35.
BICICLETAS «TERIBLES», FABRICACION «Automoto»: TURISMO, MEDIA CARRERA y CARRERA, A PESETAS 155, 165 y 175, respectivamente.
CARTUCHOS CARGADOS, DE OCASION, con las mejores plóvoras, con o sin humo, carga reforzada y perdigon endurecido (cartucho de 30 ptas. el 100) con pólvora «Rostweill», a granel, desde pesetas 150 los diez.
REDES DE PESCAR, armadas y sin armar, hilos para claras y arreglo de redes, etc. Esparables, botinos, remangas, cañas, debones, sedales, etc., etc., a precios nunca conocidos.
REPARACIONES DE TODA CLASE DE ARMAS EN 48 HORAS.
TODO ELLO SOLO POR UNOS DIAS.

NO CONFUNDIRNOS: CRUCELEGUI HERMANOS

Sucursaf de la fábrica más importante de ESPOPETAS FINAS DE CAZA DE EIBAR. (Esquina a la Plaza de San Bartolomé) Logroño.
APARTADO DE CORREOS NUM. 44. — TELEFONO 349.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS. — LOGRONO. CASA FUNDADA EN 1860.
Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos.
Descuentos y Préstamos sobre Valores.
Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales.
Cobro y Descuento de Cupones.
Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. ESTEBAN ARENAL

Diplomado del Hospital SAINT-ANDRE, DE BURDEOS
Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16.

En la noche de ayer fué asistida en la Casa de Socorro la joven María Ochandiano Grijalba, de 19 años de edad, que presentaba erosiones en la cara y una contusión en la región sacrocoxigea.
Parece que fueron caricias leves de su novio.
Las asistencias prestadas en dicho establecimiento durante el pasado mes de enero, fueron 97.

PARA HOY

Exquisitas rosquillas y roscos de San Blas. Sobadas de ojaladre, e inmenso surtido en confitería y repostería fina.

Le Papillón d'Or
Mercado, 35



Relojería y Optica CADARSO. Sagasta, 6

La Dirección General de Comunicaciones ha dado a la publicidad una nota en la que se detallan las operaciones realizadas y los fondos que han manejado las distintas oficinas postales españolas durante el año último como consecuencia de la explotación del servicio de giro.

De los referidos datos se desprende que en 1927 se han hecho 490.522 imposiciones por valor de 47.749.574 pesetas; 1.197.754 operaciones de pagos, reexpediciones, etc., por una suma de 80.695.196,75 pesetas.

En relación con el año 1926 se nota un aumento de 121.959 operaciones más que representan 10.007.159,25 pesetas más sobre el líquido total del mes anterior.

El Estado ha conseguido un beneficio de 746.473,81 pesetas por ese servicio, o sean 44.291,14 pesetas más que en el año 1926.

LOS NOVIOS

que quieran tener felicidad interminable en el matrimonio, lo conseguirán si las JOYAS de la petición las encargan al representante Nicomedes Alonso, Breña Herreros, 44, Logroño. a

Asistiendo muchas amistades del finado y su familia, se verificó ayer tarde la conducción al Cementerio del capitán de Infantería retirado don Tiburcio Pastor Oclagavía, figurando al frente de la luctuosa comitiva su sobrino don Manuel.

Una sección del regimiento Cantabria, rindió los honores de ordenanza.
Reiteramos nuestro sentimiento a la familia doliente.

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
VARA DE REY, 3.-2.º

El delegado de Hacienda don Alejandro Font y de Mendoza ha sido trasladado al mismo puesto en Valladolid.

El traslado satisface los deseos del señor Font, quien los tenía repetidamente manifestados, y así, lamentando la ausencia de tan excelente funcionario, afectuoso amigo y caballero señor, nosotros acompañamos a su relaciones, dándole la enhorabuena por la consecución de lo apetecido y no le deseamos, sino que le aseguramos, que tantos afectos como aquí deja logrará en poco tiempo en su nuevo puesto de destino.

El señor Font hizo ayer visitas de despedida a las autoridades y amigos de su localidad, recibiendo cordísimos testimonios de felicitación, y al propio tiempo, muestras de sentimiento por la separación obligada. Se reiteraron de afecto.

CLINICA DE H. VILLALOBOS

MEDICINA INTERNA
OJOS Y PARTOS
Canalejas, M, 1.º - De 11 a 1 y de 3 a 6

Por tener ocho hijos les han sido concedidos los beneficios del Régimen de Subsidio a los obreros Manuel O'Valde Velilla, de Logroño, y Fortunato Ríos Oñate, de Haro.

Las misas que se celebren, mañana, sábado, en el altar de la Santísima Virgen del Pilar, en la iglesia de la Redonda, a las ocho y media, diez y media y once, serán aplicadas por el alma de doña Isidra Pérez Calero, (q. e. p. d.) que falleció el día 5 de febrero de 1920.
Su viudo don Lamberto Justicia e hijos agradecerán la asistencia.

En la calle del Mercado, frente a la de la Merced, ayer a las tres de la tarde próximamente, un auto-taxi-metro atropelló al niño Julio Beltrán Fernández, de cuatro años de edad, que resultó con la fractura completa de la pierna izquierda, contusiones en la fosa ilíaca derecha y en el hipogastrio y erosiones en el muslo izquierdo, lesiones de que fué curado de urgencia en la Casa de Socorro, a donde en brazos le llevó un guardia municipal, y que se calificaron de pronóstico reservado. Después de curarle fué trasladado a su domicilio de la calle de la Ruavieja, número 2, piso primero.

El desgraciado accidente, que pudo ser mortal, se produjo a pesar de que el conductor del vehículo realizó esfuerzos para evitarlo.

El auto marchaba a velocidad moderada, tocando la bocina. Salieron de la acera tres niños, que ante el coche y muy cerca se separaron, saliendo la víctima hacia un lado y las otras dos hacia otro. El conductor viró hacia la acera del lado en que se encontraba el niño solo, pero no pudo evitar el atropello.

El Juzgado interviene en el asunto.

El desgraciado accidente, que pudo ser mortal, se produjo a pesar de que el conductor del vehículo realizó esfuerzos para evitarlo.

El auto marchaba a velocidad moderada, tocando la bocina. Salieron de la acera tres niños, que ante el coche y muy cerca se separaron, saliendo la víctima hacia un lado y las otras dos hacia otro. El conductor viró hacia la acera del lado en que se encontraba el niño solo, pero no pudo evitar el atropello.

El Juzgado interviene en el asunto.

Conservas Garavilla.-Bermeo
SARDINAS EN ACEITE.

Fotografía GARAY

Sagasta, núm. 13, principal
(Junto a Granja Oriente)

Los dos programas de cine que se dieron ayer en el Moderno y en el Cinema Social fueron del gusto del público.

La cinta «Radiomanía», proyectada en el primero, resultó muy divertida, y la titulada «S. M. el Corazón», pasada en el segundo, entretuvo e interesó por su excelente presentación y bonito asunto.

Fábrica de Gas
Ofrecemos Cok de Gas, lo mejor para calefacciones, a 11 ptas. los 100 kilos, servido a domicilio.
Avisos: a la misma. — Teléfono 42.

VISITEN LOS ESCAPARATES DE LA IMPRENTA Y LIBRERIA
Delfin Merino (hijo)
donde verán muchos modelos de la famosa pluma stilográfica
WATERMAN
Se garantiza su resultado por 10 años. Se arreglan plumas stilográficas de todas las marcas.

Se verificó ayer tarde, con asistencia de numerosa concurrencia, el entierro del industrial tipógrafo don Pablo Villar, presidiendo el duelo su hermano don Hilarión y sus sobrinos don Constancio y don Teodomiro Villar, don Evaristo Cañas y don Isidro Urizar.

Reiteramos a la viuda e hijos nuestro sentimiento.

Bajan los carbones
Galleta asturiana, a 4,90 ptas. los 25 kilos; Inglesa, a 4,15 ptas.; Cok de gas, a 11 ptas. los 100 kilos; Cok de hornos, a 9,50 ptas. los 100 kilos; Antracita, a 14 ptas. los 100 kilos; Encina, a 2,30 ptas. los 11 y 1/2 kilos; Hava, a 2 ptas.; Cisko, Menudo y Herraj. Servidos a domicilio, cribrados y limpios. Muestras gratis.

AVISOS: «EL VOLCAN»
ZURBANO, 9. — TELEFONO, 125.

J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA, NARIZ, OJOS.
SALMERON, NUM. 8, 2.º

Por el simpático y laborioso empleado de las «Bodegas Franco-Españolas», don Tomás Clavijo, ha sido pedida la mano de la bella y acreditada modista Mariana Rojas.

La boda se celebrará a fin de marzo. Nuestra enhorabuena anticipada.

COMISIONISTA (COLEGIADO)
acepta representaciones Casas serias para Guipuzcoa, con solvencia necesaria. Dirigirse: D. Reparaz, San Sebastián, Príncipe, 5.

Han sido nombrados secretarios de Ayuntamiento de Lagrán, don Francisco Arrúe, y del de Oyón, don Fortunato Pérez de Albéniz Garrido.

PAVIMENTOS de LINOLEUM
COLOFACION ESMERADA
JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO, 17.
Teléfono 167.

Se ruega a quien hubiera hallado el martes de la semana pasada en la carretera de Soria ocho cuchillos, que se perdieron viniendo de Cameros, y que tienen grabadas las iniciales S. C., tenga la bondad de entregarlos en LA RIOJA; pues son un recuerdo de familia. Se gratificará bien.

ACREDITADISIMA CASA construcción maquinaria aceptaría 50.000 pesetas en cuenta participación a dos años-plazo. Garantía absoluta. Beneficio excelente informes, Agencia Escudero. — Sagasta, 14.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— Ninguno.
Defunciones.— Tiburcio Pastor Oclagavía, de 52 años, de Alcanadre; Pablo Villar Martínez, de 62 años, de Cerdovia; Hilario Alesanco Sáez, de 52 años, de Matute.
Matrimonios.— Vicente Carpintero Vivancos con María Agustín Corres.

Coche de línea
PANHARD, de 12 HP,
16 plazas y berlina de 4, dobles ruedas traseras, en perfecto estado y a toda prueba. Para precio y detalles, dirigirse a

Garage Riojano EN CALAHORRA

Ha dejado de existir nuestra convecina doña Felipa Ibañez Martínez, esposa del conocido y estimado labrador don Aniceto Sáez, a quien, así como a sus hijos, ofrecemos el testimonio de nuestro pesar por la irreparable pérdida que sufran.

Ha sido ascendido a Cartero mayor de segunda clase don Eusebio Uribe Zapata, de esta capital.

COMPRE SUS GENEROS A 0'95
CASA AMALRIC
MARQUES DE VALLEJO, 6

ECOS DE MARO
2 de febrero

CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS.— El Consejo de Administración de esta entidad ha celebrado la sesión reglamentaria para la aprobación del balance y Memoria de las operaciones realizadas en el último ejercicio de 1927, cuyas cifras, que publicaremos otro día, comprueban la prosperidad de dicha institución.

El Consejo, satisfecho del resultado brillante de la práctica del ahorro, queriendo hacer partícipes del éxito alcanzado, a personas ligadas a la Caja, por comunes ideales o necesidades del apoyo de la Sociedad, ha acordado además de continuar otorgando los donativos de años anteriores, conceder en éste los siguientes:

Cuatro libretas de la Caja de Ahorros de 25 pesetas a cada uno de los cuatro socios jornaleros del Círculo Católico más antiguos, necesitados y de más edad; 10 libretas de 10 pesetas a los jóvenes en las mismas condiciones; dos libretas de 100 pesetas cada una, a las niñas Lucrecia más necesitadas de la Casa Caridad; dos libretas de 25 pesetas cada una, a los niños que estén en las mismas condiciones del citado asilo; y 25 pesetas mensuales, durante el año que cursa, al matrimonio más anciano y necesitado de la localidad.

Cree así el Consejo estimular el ahorro y proteger a los desvalidos, en cumplimiento de su cometido. Su acuerdo es altamente plausible.

BODA.—En la basílica de la Vega, hoy, a las once y media de la mañana, se han unido en lazo indisoluble, la bella y elegante señorita Visitation Santiago Calleja y el joven e ilustrado abogado don José Prieto Vidal, habiendo sido apadrinados por la señora madre de la contrayente y el padre del novio.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, en número de unos cuarenta, han sido obsequiados con un espléndido banquete que ha tenido lugar a la una en el salón del primer piso del Café Saiz, servido con el buen gusto que acostumbra a hacer lo el dueño de esta acreditada casa, don Alfonso Groh.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado, ha emprendido su viaje de bodas.

CASA DE SOCORRO.—Angel Aparicio, de 9 años de edad, fué ayer asistido en este establecimiento por el médico señor Campo y practicante señor Carrillo, de una herida en la pierna izquierda con desgarrar de los tejidos que dejaba al descubierto el peroné, y que se causó a consecuencia de haberse caído de un coche.

DISTRITO DE LOGRONO
LARDERO, 1

Los días 28 y 29 del presente se han celebrado en esta localidad dos funciones de teatro, por el Cuadro artístico local, compuesto por los jóvenes Urbano San Román, Moisés Latorre, Jesús Ben, Gregorio Ben y Francisco Carnes.

Las obras puestas en escena han sido «El no juanico» y las tres «Madrugadas», «Armonía» y «Amor a pobres»; todas fueron muy bien recibidas, mereciendo los artistas muchos aplausos del público, que fué muy numeroso, a pesar de estar las noches muy frías a causa de la nevada que había caído. Su enhorabuena a todos y a seguir por ese camino, que es nuestra cultura, y sirva de ejemplo para otros jóvenes.

—He tenido el gusto de admirar la hermosa enciclopedia España, adquirida por nuestro digno Ayuntamiento, obra que puede ser muy útil para todos, y en particular a los jóvenes que se dedican al estudio.

También en la escuela de niñas he visto una máquina de coser y bordar para que las pequeñas puedan con ella aprender las labores de su edad, por todo lo cual felicito a la Corporación municipal y señora maestra doña Tomasa Martínez Orío.

—Se está procediendo a la molienda de la oliva, en los dos trujales, rindiendo mucho en cantidad y calidad. — S. Carmelo.

El Congreso de Prensa latina

América, la del habla española, la que canta con sus canciones el eco de los aires populares de España; la de la sangre hirviente, la que ruga como el furor de sus tempestades y se apacigua como las suaves ondas del mar Caribe y del Pacífico; la que reza, en español bajo sus catedrales de hispano aboleño, y en español se exalta en los ruidos taurinos, ante una fauna de classicismo cordobés o de escuela sevillana; la América española, en fin, se ve hogaño como aquellas criollas de las zarzuelas antiguas: asediada de pretendientes y acosada por enamorados. Y no es extraño; es tanta su belleza, hay tal encanto misterioso en las magnificencias de sus selvas, en la grandiosidad de sus montañas y en la dulzura de sus costas, que de toda ella parece desprenderse un perfume sutil y vaporoso como el humo azul de un buen cigarro vultabajano.

Y de toda América, Cuba, nuestra última hija, quizá la más bella, es hoy la más festejada al dar asilo a los con ferenciantes panamericanos y a disponer a recibir, cuando estos acaben sus tareas, a los congresistas de la Prensa latina. Los periódicos latinos no irán a Cuba para luchar contra la doctrina de Monroe. Así lo especifican los grandes diarios franceses; no irán a competir con los inmensos recursos industriales de la América del Norte; su única pretensión es preservar el alma latina, ya que los banqueros de Wall-Street se preocupan poco de conquistar las almas.

Con tan inconcreto programa, sesenta grandes periódicos latinos cruzarán el Océano; no en un barco de guerra, como la delegación de Norteamérica, sino en un pacífico trasatlántico, cuyo nombre simbólico representa la égida que protege a los expedicionarios; es un barco francés, en cuya popa luce la mágica palabra: «Español». El día primero del próximo marzo el muelle de Caballería, de La Habana, que no habrá perdido aún la resonancia gutural de las voces inglesas, escuchará el dulce acento de los hijos de Italia y el expresivo verbo de los de Francia; el alma latina va a ser huésped de la isla antillana.

Pero, diplomacia aparte, si el alma de los pueblos hispánicos es española, y el alma española es latina, ¿qué conquista para la latinidad representa el futuro congreso de la Prensa? ¿Va a procurar españolizar más el alma americana o a trabajar para construir dentro de ese alma su mosaico tricolor? Lo primero, no lo creamos, por increíble; lo segundo, no nos conviene, por perjudicial. Tal vez es demasiado ruda nuestra afirmación, pero nunca fué defecto la claridad. España no puede presentarse en América más que con su aspecto netamente español; pareciera, si de otro modo obrásemos, que renunciaba al parentesco directo y consanguíneo, posponiéndolo a una afinidad muy discutible.

En el fondo de todo no hay sino una pugna por la conquista de América española, pugna lícita y muy lógica; la criolla es hermosísima y el dote espléndido, aunque no completamente explotado; el tiempo, que cerciora a las guerras coloniales; la Historia, que destruyó muchas leyendas injustas y la actividad espiritual de España materializada por la próxima Exposición de Sevilla y por la futura Ciudad Universitaria de Madrid, han determinado en los pueblos de nuestra sangre su acercamiento moral, que dificulta pretensiones y aleja esperanzas ajenas. Firmemente creemos que América, la del habla española la que canta con sus canciones el eco de nuestros aires populares, no olvidará jamás su estirpe.

Notas vitivinícolas

En Valencia se ha reunido el Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante, bajo la presidencia de don Julio Tarín Sabater.

Este día cuenta de los nombramientos de veedores hechos por la Confederación Nacional de Viticultores y retreadados por el director general de Agricultura, con facultades para inspeccionar en toda España; ocupan des del Consejo de la actuación de los veedores y de la que debe seguirse en adelante por parte de los nombrados por la Confederación, acordándose que en la próxima reunión del Consejo de esta se resuelva y dicte normas a este objeto.

La presidencia dió cuenta de la reunión celebrada en Madrid con la Unión de Remolacheros de España, en la que se trató del asunto relativo al empleo de los alcoholes de remolacha en la cual éstos están conformes con lo que se propone en el proyecto del Estatuto del alcohol, y la presidencia somete a la deliberación del Consejo las gestiones realizadas por la Confederación sobre la conveniencia de establecer una oficina en Madrid para la Confederación Nacional de Viticultores, juntamente con la expresada Unión de Remolacheros, aunque independientemente cada uno de estos sectores y únicamente con el fin de procurar más economías, acordando el Consejo estar de acuerdo con estas gestiones.

El señor Tarín presentó al Consejo la dimisión del cargo de presidente, fundándola en que por sus tareas de asambleista y presidente de la Confederación tiene necesidad de permanecer la mayor parte del tiempo en Madrid.

El Consejo, teniendo en cuenta las anteriores manifestaciones, acordó por unanimidad admitirle la dimisión después de concederle un amplio voto de gracias, y teniendo en cuenta que desde la presidencia de la Confederación pondrá, como siempre lo ha hecho, toda su voluntad al servicio de los intereses vitícolas, y nombró presidente de la Unión de Viticultores de Levante a don Carlos Fernández de Córdoba, y en la vacante que este señor deja de vicepresidente se designa a don Julio Tarín Sabater.

Acercas del mercado de vinos de la Mancha, escriben de Valdepeñas: La situación del negocio de vinos, no puede ser más franca ni de mejor defensa. Sobre los precios de nuestra cónica anterior, aparte la firma del día, existe la de un pequeño aumento en determinados mercados, que, el temor a la gran cosecha puso en la pendiente del desvalor una situación tan errónea como insegura; la indecisión, producto de momentos difíciles, que en la actualidad va confirmando, con la calma de los tenedores, una situación de verdadero privilegio, que adquirirá mayor prelación cuando los pequeños viticultores hayan resuelto su situación económica y nada tengan que comprometer para llevar con más holgura el labor de sus tierras.

Una tragedia en Mendavia

TRES MUCHACHOS MENDAVIENSES, AL ATRAVESAR EL EBRO EN UNA BARQUICHUELA, DESAPARECEN ARRASTRADOS POR LA CORRIENTE

MENDAVIA, 2.—Ayer a cosa de las seis y media de la tarde, cuando volaban del campo de Juana Carmen Bretor, finca situada en el término llamado de San Martín, en la margen derecha del Ebro, los jóvenes labriegos Basilio y Tomás Nalda Gómez, de 20 y 17 años de edad, respectivamente, ambos hermanos y Vicente Livira Fernández, de 16, han sido víctimas de un terrible accidente a consecuencia de haber zozobrado y arrastrado por la corriente la barquichuela en la que se disponían a atravesar el río para retornar a sus casas después de las labores del día.

Un momento antes que estos tres desgraciados jóvenes intentaran la travesía, atravesó el río en un bote el padre de Vicente, el cual al llegar a la orilla opuesta se dio cuenta, con horror, de la desaparición de la barquichuela que conducía a su hijo y a los hermanos Nalda.

Sus voces angustiosas se perdieron en la soledad del campo y sus ojos abiertos a la esperanza, escudriñaban la superficie de las aguas sin lograr dar con ellos, ni siquiera en la fragil barquichuela.

Rápidamente, al conocerse en el pueblo semejante tragedia, salieron todos los hombres y muchas mujeres para ver si por las orillas aparecía alguno de los naufragos, pero todo inútilmente.

El pueblo se muestra consternado, tanto por lo que representan estas tres vidas víctimas de tan imprevista desgracia, como por tratarse de tres jóvenes mendavienses, que eran laboriosos en extremo, honradísimos y aplicados; tanto que les faltaba tiempo al abandonar sus labores del campo para acudir sin demora a las clases nocturnas de adultos a las que concurrían con una asiduidad por pocos.

Se ha establecido una vigilancia permanente a lo largo de las márgenes del Ebro por si, por lo menos, se logra recoger sus cadáveres.

Tomás y Basilio Nalda Sáenz, hijos de Justo y Felisa, eran dos jóvenes modelos que para sostener a su padre, que falleció en el Hospital de Pamplona, durante larga enfermedad, entregaban íntegros sus jornales, reduciendo al mínimo durante muchos meses su alimentación personal.

Tienen en Logroño una hermana obrera de la fábrica de los señores Hijos de Trevijano, llamada Emilia, casada con Ricardo Zabal, de oficio carretero.

Tienen otra hermanita de 10 años muy de corazón nos asociamos al dolor de las familias de las víctimas y del pueblo de Mendavia.

“LA RIOJA” HACE 25 AÑOS

En el Registro civil se inscribieron los nacimientos de Emilio Ignacio Huerta Ibañez, Margarita Millagros González Alonso y Jesusa Martina Baruso González.

Dió a luz una niña, la señora esposa del conocido abogado, don Agustín Reboiro.

BANCO HISPANO COLONIAL

ANUNCIO

El Consejo de Administración de este Banco Hispano-Colonial, en virtud del artículo 34 de sus Estatutos, acordó, aprobándolo la junta general de señores accionistas, el dividendo de TREINTA PESETAS a cada acción por los beneficios líquidos del quinquagesimo primer año social, y, habiéndose satisfecho a cuenta de los mismos pesetas ocho contra entrega del cupón número 37, se pagará a los señores accionistas el complemento de pesetas 22, con deducción de los impuestos del Estado, a la presentación del cupón número 38, mediante factura, que se facilitará en este Banco, Rambla de los Estudios, número 1.

Las acciones domiciliadas en Madrid cobrarán en los Bancos Español de Crédito, Urquijo e Hispano Americano, y las que lo estén en provincias, en casa de los comisionados de este Banco.

Se señala para el pago en Barcelona desde el 1.º de febrero próximo al 16 del mismo, de nueve a once y media de la mañana; transcurrido ese plazo, se pagará los lunes de cada semana, a las horas expresadas.

EN LOGROÑO. BANCA HERRERO RIVA Y COMPANIA. El Director Gerente, EDUARDO M.º BUXADERAS. Barcelona, 31 de enero de 1928.

RIPIUS DEL DIA

En lo alto de la Redonda ya tenemos la cigüena, que de sus torres se adueña y dice: «Parada y foudan. En ellas vivirá oronda, y a quien pase por debajo, igual que en años atrás le adornará el traje maño. San Blas.

Aunque es cosa que abundante en todo tiempo se ve, hoy las sobadas, a fe, andan en danza constante. Si te fijas un instante, ya sueltas o amontonadas, por todas partes verás sobadas y más sobadas... San Blas.

Oraciones ardorosas, llenas de fervor que encanta, para librar la garganta de afecciones dolorosas. Peticiones numerosas. Porque mucho desespera, pide no tenerla más el que sufre carraspera. San Blas.

Quién tiene confitería vende rosquillas sin cuento y no cesa ni un momento de demostrar su alegría. El confitero, este día, para que «sueltes la mosca», como bien observarás, lo pasa «haciendo la rosca». San Blas.

Aunque de muy mala traza, de tan mala, que da horror, y cada vez es peor, San Blas tiene aquí una plaza. El meterla pronto baza, San Blas, que en el cielo estás y al verla así sufrirás, haz que no echen en olvido. En tu día te lo pido, San Blas.

En esta situación, viéndose a Ulacia castigado por Zabala y Chapasta y a Altuna, no sólo no se desanimó, sino que cada vez jugó más, y con que así pudo dar tiempo a que Ulacia se repusiera y encajara la pelota. Y sucedió que, cuando a Zabala y su compañero les faltaban sólo seis tantos para la victoria y a sus contrarios trece, Ulacia entró en juego y, secundado por Altuna, que jugó tan bien como zagüero que nos hizo olvidar que en la cancha estaba Chapasta, convirtió en un partido magnífico lo que había estado a punto de ser un desastre.

Zabala y Ulacia rivalizaron en echar la pelota al rebote; pero Ulacia fué el que la llevó más, y esto, algún saque y alguna rasgada de volea con la izquierda, le dió la victoria que Altuna le había preparado. Ganaron por dos tantos.

El público ovacionó a los cuatro pelotaris, levantándose de los asientos en varios momentos. Había motivo, porque el final del partido fué lo más emocionante que tenemos visto.

Antes, Zubizarreta y Gato Rojo habían ganado a Murúa y Viguera por algunos tantos.

El domingo se dará una combinación colosal: Echave IV y Atano II contra Ulacia y Altuna.

GARAGE RIOJANO
MANUEL ARBIZU
TELEFONO 133 CALAHORRA



AUTOS CAMIONETAS
Concesionario exclusivo en los partidos de Calahorra, Alfaro, Arnedo y Cervera
Gasolina, Reparaciones, Accesorios, Alquileres, Jaulas independientes.

ció, faciliten a V. E. los datos que conozcan o puedan obtener, respecto al número indicado, y una vez que V. E. tenga conocimiento de todos los datos que le hayan sido suministrados me los comunicará.»

La política de inteligencia franco-alemana y la evacuación de Renania

IMPORTANTE DISCURSO DE STRESEMANN

BERLIN.—En el Reichstag ha continuado esta tarde la discusión de los debates relativos a la política extranjera del Gobierno del Reich.

Hizo uso de la palabra el ministro de Negocios extranjeros, señor Stresemann, que haciendo alusión al Tratado de comercio franco alemán, dijo que el concierto que ha reunido en torno a la misma mesa de negociaciones a los dos países no sería posible sin que ambos respiren la misma atmósfera de inteligencia y cordialidad.

La tarea realizada en lo que se refiere a la política extranjera de Alemania está basada en reiteradas tentativas, encaminadas a conseguir el entronizamiento del derecho. Nuestra política exterior se ha fundamentado siempre hasta ahora en un deseo de inteligencia recíproca, y esta política la continuaremos con la colaboración de la Sociedad de Naciones, para lograr sobreponernos al estado de marasmo a que ya aludí otras veces—que se refiere al Tratado de Locarno y a las relaciones con Francia.

En lo referente al Tratado de Locarno, no hay que ver solamente el Tratado mismo, sino sus consiguientes derivaciones de armonía y cordialidad entre los dos países, Francia y Alemania, cuyos representantes han laborado sentados a la misma mesa de trabajos.

Habla luego el ministro de Negocios extranjeros de la cuestión relativa a la evacuación de Renania y alude a los debates que han tenido lugar en el Parlamento francés. Ante el hecho de nuestro desarme—agrega el orador—, se ha afirmado que el Tratado de Versalles no había dado un ejército más moderno. ¿Quién puede pretender esto?

Se ha hablado también, además del desarme material, de la necesidad de un desarme moral por parte de Alemania, y para llegar a él se exigen garantías del Gobierno del Reich. Pues bien; los que han afirmado la necesidad de llegar a un desarme, no sólo material, sino moral, son los mismos que se han manifestado contrarios y opuestos a la evacuación, y esto, a mi juicio, es una contradicción.

Es que ha de mantenerse la ocupación hasta que Alemania pague el último millón de su deuda, sin tener en cuenta sus intenciones ya demostradas.

Crónica de la moda

ANTE LAS COLECCIONES DE PRIMAVERA

De nuevo los cronistas especializados en comentar cada paso de la moda se aprestan a visitar las nacientes colecciones de primavera, que, como se sabe, constituye acaso la más interesante nota de elegancias del año. La primavera es en París la estación por excelencia, y como en París se crea la Moda que ha de regir a Europa, mientras los americanos del Norte no dispongan lo contrario, para engalanarla aún más que lo hacen las flores y la aparición radiante del cielo azul, echan los modistos su cuarto a espadas.

Las pieles tienen los mayores estragos, y no hay que extrañarse de que esto ocurra en una exposición casi puramente primaveral. No hay estaciones para las pieles de lujo—dice un cronista bien enterado—; el armiño, la chinchilla y la cibeina se tienden sobre los hombros de las bellas en invierno, como lo harán más tarde sobre las playas doradas de Deauville o Biarritz. Cuando se posee una fortuna de este precio, es muy rara la mujer que no se adorna de ella como de un diamante extraordinario o de rarísimas perlas. Por esto hemos visto en primer lugar suntuosos abrigos, confeccionados con un arte que se va perfeccionando en estos últimos años. Las pieles de precio son de una ligereza increíble. Se hacen flecos estrechísimos con el armiño, se incrusta este último en tal forma que una capa de él parece cubierta de bordados finísimos. Por otra parte, la validez es ahora más importante que la cantidad, ya que la Moda no exige precisamente que se adornen con piel los abrigos y vestidos. Hace algunos años un abrigo debía llevar por lo menos un cuello de pieles. Hoy los conjuntos estivales se acompañan de una echarpe en tela, y otras veces ni aun de eso. Se han suprimido los accesorios inútiles, como cuellos, carteras, vueltas de bolsillos. La más encantadora simplicidad preside las creaciones modernas.

¿Cuál será la revelación de este año? ¿Qué nueva silueta nos ofrece? Como siempre ocurre, no hay por qué creer en una revolución. La evolución, sencillamente se impone a todos, sin que haya necesidad de transformarse las costumbres adquiridas. Una falda corta no puede convertir-

se de pronto en una falda larga; el traje sencillo ayer, no será hoy recargado. Se creará así una incompatibilidad entre nuestra vida agitada y febril y las dificultades que creamos con nuestros trajes a la expansión de esa misma actividad indispensable en los tiempos modernos.

Pero acaso los modistos aspiren a hacer una demarcación más clara entre el género «deportes» que usamos hasta abusar, y el traje de más vestir que se exige una vez pasadas las horas puramente matinales. Había, en efecto, una gran confusión de términos respecto a esto que habrá que ceslindar acaso arriesgándose a un ligero descontento de las que se encuentran muy cómodamente con el pasado estado de cosas. Volvemos, pues, un poco por los fueros del lujo sin despojarnos del todo de su sencillez y a su simplicidad, pero quitándole ese aspecto puramente deportivo que nos complacíamos en cultivar.

En cuanto a los trajes de noche, creo que sólo podremos esperar una continuación de los drapados ligeros, del lujo de las telas que tienen un valor propio y cuyo perfecto corte y confección son bastantes para hacerlos triunfar sin el añadido de demasiados adornos de bordado, de encaje o de lentejuelas, más racionales en invierno que en primavera, donde las fiestas toman otro carácter menos suntuoso.

Estas son las primeras ideas, bastante vagas e indeterminadas todavía, que dejan presagiar las modas de primavera. Nada sensacional, nada brusco ni inesperado. Todo lleva un ritmo sereno, bastante fijo, que demuestra el favor con que fué acogido en anteriores temporadas. Acaso sea todavía muy prematuro predecir; pero creemos que el tono dominante de la moda primaveral no diferirá gran cosa de la que imperó en la pasada primavera, y la que acaso domine en la primavera futura...

MADAME DE LYS

Notas Militares

ASCENSOS POR ELECCION.—La vacante de general de división producida por pase a la reserva, de don Gaspar Tenorio Rebollo, corresponde al turno de elección.

CONCURSO.—Se anuncia a concurso una vacante de farmacéutico mayor en el Instituto de Higiene militar.

CARABINEROS.—Ingresan en el Instituto de Carabineros 25 clases e individuos del Ejército y licenciados.

INSPECCION.—El coronel director del Depósito de la Guerra, ha sido autorizado para inspeccionar los trabajos que efectúan las comisiones Geográficas de la Península, Canarias y Marruecos, durante el año actual.



¿Quien dijo miedo?
Imposible es sentir miedo al frío y a muchas de las enfermedades que trae consigo si nos aplicamos un **EMPLASTO** poroso americano de fieltro rojo del **Dr. WINTER** pues evita y cura los catarros, bronquitis, reumatismo, dolor de costado, de espalda, de riñones, dolores dorsales de las señoras, etcétera, etc.

Siempre curan. Jamás dejan de aliviar.

Pida un emplastro del Dr. WINTER y exija la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplastro.

MARCA REGISTRADA

Vertical text on the right edge of the page, likely bleed-through or a separate column of text.

ECOS DE CALAHORRA

2 de febrero.

Tres días de quietud, tres días sin hacer nada, son muchos días y mis lectores me censuran cuando me otorgo un descanso de esta categoría, pero que quieren, la escasez de noticias obliga muchas veces a permanecer inactivo; demos gracias a que la presente semana casi en sus finales, nos ofrece algunos acontecimientos, comienzo de competencias teatro-cinematográfico-bailables, día de Candelas, San Blas y alguna que otra noticia que puede surgir.

CANDELAS. — El día de hoy ha sido por todos los conceptos espléndido.

A primera hora de la mañana el Ayuntamiento en pleno se dirigió a la S. I. catedral, al objeto de concurrir a la bendición de las Candelas, a cargo del ilustrísimo señor obispo, que como todos los días, en los que el igual que el de hoy, son contadísimas las personas que guardan fiesta por la mañana, no se hallaba muy concurrida.

Pero aún, a pesar de ser medio fiesta los bailes como no?, alieron sus puertas, contando grandes llenos, claros, que el conflicto que ahora se presenta a los aficionados al arte de la Orquesta de «La Bombilla» es numerosa y afinada, no lo es menos la de «La Peña», y qué decir de «El Ideal» municipal ameniza el espectáculo constantemente con lo más variado y selecto de su repertorio. En resumen grandes orquestas, mucha animación y más bajos precios que los corrientes, bonitas mujeres en todos ¿A cuál acudirémos?

Y qué dejamos para los teatros; hoy nos ha sucedido a todos igual: ¿A qué teatro vas a ir?; esta era la pregunta constante que se hacía el público, y en verdad que el conflicto era como para no encontrarle solución; en ambos se pasaba unos programas selectos, lo mejor de la temporada, y ha habido mucho éxito—casi todos que han optado por ir a las dos funciones a la vermouth a uno y a la nocturna a otro.

En el Teatro Díaz se ha proyectado «El jinete misterioso», jornada final y una preciosa película cómica en la infantil y en la vermouth y noche «Adios Juventud», preciosa comedia sentimental basada en la vida bohemia de los modernos estudiantes, en la que la genialísima artista del arte mudo, Carmen Boni, intérprete de «Chico o chica», revela nuevamente su arte exquisito y sentimental; el argumento de esta película, su fastuosa presentación y sus cualidades todas fueron más que suficientes para que el público comentase satisfactoriamente esta gran superproducción y si a esto añadimos la preciosa película cómica titulada «Pasión y boda de Pamplinas», producción de largo metraje de este gran actor cómico, tenemos explicado el por qué de aquella satisfacción.

Y para que no le fuese a la zaga, también la empresa del Teatro Ideal Cinema nos ha servido un programa de los que no dan lugar a reproducir en la infantil, preciosa programación propia para la sesión que entusiasma a la chiquillería «El Hotel Imperial», superproducción Paramount, en la que Pola Negri, en el papel de Ana realiza una de sus grandiosas creaciones, secundada muy acertadamente por James Hall, en su papel de triente Almay. El asunto de este magistral film, basado en uno de los episodios de la Gran Guerra, intrigó a la concurrencia, consiguiendo cautivar su atención. También el complejo cómicó añadido a esta gran superproducción fue a medida de los deseos del numeroso público que llenó las dos sesiones de tarde y noche.

En resumidas cuentas, que vimos ayer dos grandes programas, pasamos seis horas entretenidos y todo por la modesta suma de 1'20 ¿Hay quien queira algo más?, pues que se pida, que se lo servirán.

ENFERMOS.— Se encuentran enfermos nuestro particular amigo don Alfonso Beaumont, agente comercial, y el hijo menor del acreditado industrial, don Irene Díaz. Celebraremos su pronta mejoría.

CUMPLEAÑOS.— Hoy celebró su cumpleaños doña Candelas Arpón, a la que felicitamos muy sinceramente. VIAJEROS.— Saludamos en viaje de investigación por la región, a don Alfonso Naidal, que viene realizando estudios sobre la producción agrícola, la riojana.—J. C. E.

Santo Domingo

2 de febrero.

Tan pronto como el concejal delegado del campo, don Antonio Pozo, avisó a la Alcaldía de que enfurecido el río Glera pretendía irrumpir en el cauce del canal y por otro sitio atropellado por la defensa llamada «Vanguardia», amenazando con grandes perjuicios, citó a los señores de la Permanente, que en unión de apearador municipal, reconocieron el peligro e inmediatamente empezaron los trabajos para reducir al río a su debido cauce, colocando bien los gaviones existentes, y se autorizó al alcalde para, seguidamente, pedir los que crea conveniente, a fin de evitar que el Glera cause el menor perjuicio.

Ya era hora de que se llegase a hacer caso de lo que dije y anuncié en nuestro periódico titulado «El Gallo» con unos versos en que el mismo río advertía que no se quejasen de sus fechorías los que por su negligencia daban lugar a ellas, y podemos estar contentos y satisfechos, porque además de las obras de defensa y contención actuales, tiene la Comisión Permanente el proyecto de que anualmente se inviertan cantidades hasta que se encabece el río, en cuyas márgenes podrían plantarse seguramente árboles que aumentarían la defensa y al mismo tiempo nuestra riqueza y hermosura forestal.

Deseoso de todo ello el alcalde don Julián Poves, demuestra públicamente la gratitud a sus compañeros de Concejo y pide el apoyo moral de sus conciudadanos para, entre todos, elevar y engrandecer nuestra querida patria chica.

En este sentido, y empezando por la cuestión de abastos, da también las gracias al concejal don Secundino Mendi por su incansable campaña en cuanto a artículos de consumo se refiere.

Ya hemos visto los programas murales que, con la antefirma de comisario regio de Fomento, firma don Luis Díez del Corral, sobre el oficial concurso de ganados que, como final de nuestras ferias de 17 del actual, se celebrará en esta ciudad los días 19 y 20 del mismo.

También se han fijado y se están repartiendo los programas oficiales en que se anuncian las funciones de teatro y espectáculos y celebración de bailes públicos y de sociedad.

Los premios para los ganaderos de este partido y los de Haro y Nájera son muchos, de 100, de 80 y 70 pesetas, para el ganado vacuno, para toros sementales raza del país y pirenaica, para novillos enteros y vacas de leche.

Hay premios de 100, 90, 80 y 70 pesetas para cerdos enteros, berracos, cerdas de cría y cerdas sin castrar; habiendo muchos premios de 15 pesetas.

Premios muchos hay también para yeguas de raza del país y yeguas cruzadas de raza española con otra mejorada para caballos sementales y para potros y potranças.

Y por último también se anuncian premios para burros sementales o garzones.

Como se vé se trata de mejorar la ganadería, riqueza tan importante en nuestra región, que prosperaría si se atendiese al fomento pecuario, procurando el mejorar las clases de ganado con cruces de las mejores razas con la selección de sementales, así que debe despertar el entusiasmo por el curso, unos por conseguir premios otros por prepararse para ellos y otros para ver prácticamente y con los hermosos ejemplares que se presentarán medios de mejorar sus ganados.

—El distinguido matrimonio don Ramón Salazar y doña Concepción Raguana sufre la inmensa pena de haber perdido para siempre a su querido hijo Antonio, cultísimo médico que ha fallecido en El Escorial, desde cuyo punto llegarán a ésta sus restos.

—En el escaparate de don Angel Maiso llamaba la atención la hermosa tarta para la catedralica ceremonia de Candelas, tarta que aparecía majestuosa, rodeada de cien tortas riquísimas, esparcidas a granel, y que según inmemorial tradición regala a cofrades y amistades el prior de la Cofradía de la Virgen del Rosario, que en el año actual lo es don Lucilo Gómez de la Peña.

—Ha tomado posesión de su cargo de director de la Sucursal del Banco Zaragozano en esta ciudad, don Fernando González Arnal, joven muy simpático, al que nuevamente felicitamos deseándole mil prosperidades, suerte y ventura entre nosotros.

DE QUINTAS

Los juicios de revisión

En la última sesión, la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, examinó los expedientes tramitados, dictando los siguientes fallos:

ALESANCO

1921.—Justo Alba Pariente, delegar en la Junta de San Sebastián para las operaciones de tala y reconocimiento de este mozo, una vez que se reciban de la Diputación provincial los antecedentes sobre la clasificación del mismo.

JUBERA

1922.—Agustín Tejada Martínez. Se le levanta la nota de prófugo, por concesión de los beneficios del R. D. de indulto de 22 de enero de 1927, quedando pendiente de observación.

NAJERA

1926.—Jesús Rioja Rioja. Como al anterior, declarándole soldado útil para todo servicio.

RODEZNO

1927.—Julio López Virumbrales y Pedro Ruiz Aranda. Se les varía la clasificación de soldados por la de excludidos totales, en virtud de acta del Tribunal Médico Militar de la Circunscripción de Ceuta.

HARO

1927.—Anselmo Jubete Pérez. Se le varía la clasificación de soldado por la de útil para servicios auxiliares, en virtud de acta del Tribunal Médico Militar de la región.

ENCISO

1927.—Angel Martínez Pérez. Se le varía la clasificación de soldado por la de excludido total, en virtud de acta del Tribunal Médico Militar de la región.

LOGROÑO

(Segunda sección). 1927.—Félix Larraz Martínez. Se le varía la clasificación de soldado por la de útil para servicios auxiliares, en virtud de acta del Tribunal Médico Militar de la Circunscripción de Ceuta.

NAVARRETE

1927.—Alberto Blasco Navarro. Se le varía la clasificación de soldado por la de excludido temporal, en virtud de hallarse procesado.

VENDO CASA en el muro de Carmelitas, con espléndida planta baja para garage o industria, toda ella desahogada, en el precio de cincuenta y cinco mil pesetas. Agencia Escudero. — Sagasta, 44.



Acnes, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Gota, Dolores Reumáticos

Para suprimir los dolores

El artrítico está condenado a sufrir para por tremendos comezones causa de una enfermedad de la piel acnes, herpes, psoriasis, sycoisis, eritema o dolores de una articulación reumatismo o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis están pesadas o hinchadas reventadas a veces por uceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. También el DEPURATIVO RICHELET perfecto reconstituye de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerar que el DEPURATIVO RICHELET es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Pida V. enseguida un folleto gratuito al Laboratorio RICHELET, San Sebastián.

BOCOYES

Y medios bocoyes transportes, bordes y medias bordesales, todo seminuevo y bien enviado, ALQUILU y VENDO a precio económicos. FELIPE ELGUEZABAL, Vinos. Haro

Venta de fincas en Calahorra

Por el precio último de ciento veinticinco mil pesetas se vende una hacienda de regular importancia en Calahorra. Informes, en la Notaría de don Narciso Amorós, calle Dato, número 3, piso primero, Vitoria.

VENDO CASA

con magnífica tienda y 5 pisos, en el centro de Logroño. Da interés mayor del 7 por 100 libre. Doy facilidades y garantizo la renta que produce hoy. Razón, Restaurant «Las Améscoas».

Herrero Riva y Comp.

Table with financial data including BANQUEROS-LOGROÑO, SUCURSAL EN CALAHORRA, COTIZACION DEL DIA, and various interest rates.

CAJA DE AHORROS

Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Ordenes de Bolsa. — Decuentos. — Giros y Cartas de crédito sobre todos los países. CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS.

APROVECHARA EL TIEMPO Y GANARA DINERO

pidiendo precios a la SRA. VIUDA DE JUAN GIBERNAU, Salmerón, 38. Logroño cada vez que necesite adquirir Nitrate de Sosa, Superfosfatos, Sulfato Amónico y Potasas. Especialidad en Abonos Completos para Viñas, Olivos, Patatas y Remolacha. GARANTIA ABSOLUTA Salmerón, 38 Logroño

¿Tiene V. el calzado roto?

No se preocupe por eso. Llévelo a «EL RELAMPAGO», Plaza del Mercado, 6 y 7, y por el procedimiento de la maquinaria moderna se le pondrán las medias suelas y tacones en TREINTA MINUTOS. Se hacen medidas de todas clases, con piso de suela y con piso de goma, garantizando su duración. SE TIENE CALZADO EN SIETE COLORES DISTINTOS. PAULINO MONFORTE. — PLAZA DEL MERCADO, NUMS 6 y 7.

Advertisement for shoes: 0'95 El Rey del 0'95 0'95 La Lluvia de Oro 0'95 SECCIONES DE 0'95, 4'95 Y 9'95 MERCADO, 37.

OJEDA

Almacén de maderas y sierras mecánicas; Tallas; Tarimillas; Teguillos y toda clase de escuadrías en maderas de pino Norte y del país, chopo, olmo, haya, roble, etc., a precios económicos, en la carpintería de FELIPE OJEDA, Norte, 20.—Logroño.

ESPLENIDA PLANTA BAJA

Se arrienda para cualquier industria o garage, poseyendo pavimentación especial para lavado de coches. Sitio céntrico, bien soleado y espacioso. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE una casa con dos pisos y entresuelo y un cubierto capaz para 30 vacas, con su abrevadero de fuente propia. Se dará barata y facilidades en el pago, informará Simón Santander, maestro de obras. Norte, 18.

Se compran jamones frescos

Pedro Alegría, en Tricio.

ZAPATEROS. En la zapatería de Juan Cruz García, en Miranda de Ebro, se necesitan dos oficiales para todo el año, que sepan hacer bota de campo punteada, borcegui herrado y la compostura.

COLOCACION. La desea un hombre de 50 años, formal y de buena conducta, para listero y portero de una industria, almacén de comercio o cosa análoga. Razón, en LA RIOJA.

Pérdidas

—De unas gafas, desde las Delicias al kiosco de periódicos del Espolón. Se gratificará a quien las entregue en Delicias, 4, piso primero.

—De un perrito cachorro, blanco, con pintas negras. Se gratificará su entrega en la calle Barrocepo, 4, 1.º; y, de no hacerlo, se tomará por hurto.

VACAS DE LECHE. Vendo o cambio por ganado lanar, gordo o flaco, una, parida de 15 días, con su cría; otra, para hacer segundo parto dentro de dos meses, y otra, para primer parto dentro de mes y medio. Igualmente cambio por buyes para carne o vida. Marceliano Manzanares, en Hervias.

Nueva Carbonería

En la calle Rodríguez Paterna, número 29, junto a la Cocina Económica, encontrará el público las mejores clases de carbones para hornillos y planchas a precios económicos. Cisko Superior, a 1'70 los once y medio kilos. SERVICIO RAPIDO a DOMICILIO.

GRANJA SANTA ANA. — HARO

HUEVOS para incubar desde 0'60 a 2 pesetas uno. POLLITOS de un día desde 1'75 a 3'25 pesetas uno (nacimientos todos los martes).

Razas seleccionadas: LEGHORN, Blanca. RHODE ISLAND, roja. FAVEROLLE, salmónada. CONEJOS. CERDOS. Pedita tarifa-catálogo

SUBASTA

El día 5 de febrero próximo, y hora de las once y treinta minutos de la mañana, tendrá lugar en la Sala Consistorial la subasta para la reforma de las oficinas del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, bajo el presupuesto de 13.022'05 pesetas y condiciones que figuran en el expediente de su razón, el cual podrá ser examinado todos los días laborables, durante las horas de oficina. Lo que por medio del presente se hace público para general conocimiento. Miranda de Ebro, 11 enero, 1928. Juan I. de Torrontegui.

VETERINARIO

Se desea para regentar por dos meses partido de poco trabajo. Dirigirse a don Félix F. Heredia, en Logroño.

MODISTA

¿Quiere usted aprender a cortar sus vestidos con facilidad? Visite la Academia de Corte, Marqués de Vallejo, num. 2, segundo piso.

A los fabricantes de conservas

Antes de proveerse de maquinaria para la campaña próxima y hacer las reparaciones en sus fábricas, diríjase a estos talleres, especializados en esta clase de máquinas, y quedarán muy complacidos y ahorrarán mucho dinero.

Talleres Mecánicos de Lorenzo Garañena

Ronda del Fosto, 10. — Logroño. (Frente al Ferial de Ganados)

PATATAS

de simiente, superiores, de las Sierras de Pelorado, muy tempranas. Las vende Nicolás Arenas, calle Mayor, número 39 (antes 45).

VACANTE DE VETERINARIO

Por dimisión del que desempeñaba, se halla vacante el cargo de veterinario municipal e inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria de esta villa y Ochanduri, con el haber anual de 965 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de los fondos municipales de ambos Ayuntamientos. Además, el agraciado podrá contratar de 240 a 300 caballerías, pertenecientes a los vecinos de ambos pueblos. Los aspirantes pueden presentar, bien en esta Alcaldía o en la de Ochanduri, antes del 17 de febrero próximo, sus solicitudes, debidamente reintegradas acompañando hoja de servicios o méritos. Herramilluri, 29 de enero de 1928. El Alcalde, Rafael Angulo.

A. EUSKALDUNA, con sucursal en Madrid, especializada en préstamos hipotecarios, vende chalet Bilbao, jardín 50.000 pts.; casa en 75.000 pts. cerca de Bilbao, chalet, jardín, 2 pisos espaciales, 38.000; casita nueva y desahogada, cerca playa Algorta, 24.000; otra, Santurce, vistas al mar, con buerta, 80.000; id. id., 10.500 casas de labranza; 2 casitas de las BARATAS (transferencia) a plazos en Baracaldo y Portugalete; terrenos en Zorroza, Las Arenas, Fortuagalete y Larrondo. — Se necesita socio con 35.000 pts. en negocio acreditado, quien dirigirá sucursal en Madrid o Barcelona; id. otro con 12.000 para art. consumo en Bilbao; vendo fábrica harinas y pertenecidos, Santander, 252.000 pts.; café y piso amueblado, San Sebastián, 30.000; café-restaurante Bilbao, 75.000; bar-restaurant, 8.000, y 2 ultramarinos; Sestas, ultramarinos y quinallia, 12.000, y mercería otras 12.000; etc. Alameda de Mazarredo, número 45, piso 1.º, dcha. — Teléfono número 723.

HERRADOR Y PRÁCTICO en Medicina, se ofrece. Informes, en LA RIOJA.

GRAMOFONO, mueble de lujo, voz potente, especial para café, con discos, doy baratísimo. Razón, Laurel, 14, 1.º

OVEJAS. Se vende un rebaño superior en Labraza (Alava) de 117 cabezas, a partir a mitad del próximo marzo. Para informes, tratar con Feliciano Gómez, en dicho pueblo. El mismo compra una PRENSA buena para vino y aceite.

SE VENDE UNA VACA holandesa, en días de parir tercer parto, 40 cuartillos. Informa Fermín Alfaró, en Agoncillo.

MATRIMONIO RESPETABLE desea habitación soleada, con asistencia, en buena casa. Informes, LA RIOJA.

SEÑORA SOLA desea una habitación en compañía, con derecho a cocina. Razón, en LA RIOJA.

CARRO. Se vende seminuevo, propio para dos caballerías. Dirigirse a don Gregorio Pérez, en Aldanueva de Ebro.

CABALLO ENTERO, de tres años en adelante, alzada de 1'30 a 1'35, se necesita Fernando Lacueva, de Alfaró. Mayor, 6

SE VENDEN VARIOS MUEBLES por ausencia, de 10 a 12 y de 3 a 5 tar. de General Zurbano, 30, 2.º, izquierda.

TENEMOS EN VENTA casas y fincas rústicas. Al contado y a plazos largos, disponemos de pisos y solares en sitios céntricos. Agencia HISPANO-AMERICANA. Vara de Rey, 33.

GRANDES SECCIONES A 0'95 Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases. La Cocina Alemana PORTALES, 104.

COLOCACIONES! 1.500 vacantes de Destinos públicos para licenciados de Ejército. Sueldos, hasta 4.000 ptas. Próximo concurso. Subsidio a familias numerosas y toda clase de expedientes, servidos en 48 horas. — Honorarios, 15 pesetas. Certificados de penales, denuncias de destinos, etc., etc. AGENCIA ALFONSO AREJULA Hermanos Moroy, 13, 1.º — Logroño

MADERAS RICARDO VARGAS.-HARO

Hay en existencias una importante partida de tablón de nogal superior y otra de tablón de olmo.

Banco Zaragozano ANUNCIO OFICIAL

Acordado en la Junta General extraordinaria de Accionistas celebrada ayer, ampliar el capital social a 10.000.000 de pesetas, queda abierta la suscripción por diez días, para los señores Accionistas, durante los cuales podrán hacer uso de su derecho a suscribir a la par, una acción de 500 pesetas por cada 2.000 pesetas que posean en acciones, y una cantidad igual a la que actualmente tengan, al cambio de 120 por 100, pagando además por gastos de emisión de unas y otras, 10 pesetas por cada una de las que se le adjudiquen, quedando sujetas las segundas al correspondiente prorrateo, si a ello hubiere lugar.

Los señores accionistas que no hagan uso de su derecho durante el plazo señalado, se entenderá que renuncia a él, abriéndose seguidamente suscripción pública en la Central y Sucursales del Banco, en la forma acordada en la Junta al tipo de 120 por 100.

Zaragoza, 30 de enero de 1928.

EL VOCAL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, GUMERSINDO CLARAMUNT PASTOR

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 2.

Los pronósticos que del tiempo hicieron días pasados han tenido confirmación con el día de hoy, Las Candelas, pues el sol calienta como su estuviera en primavera.

juventud, bailando al son de la buena música de Hidalgo. No faltará lector que diga que siempre repetimos lo mismo, pero como a falta de pan, buenas son tortas, por eso es por lo que tenemos que ser pesados a la fuerza.

como a su boda se le dará un esplendor inusitado y a ellas concurrirá lo mejor de nuestra buena sociedad. Donde también reinó mucha alegría días pasados, fué en la casa del procurador don Félix Manzanarés, el cual, para celebrar su fiesta oromástica, reunió a cenar a sus familiares y amigos, los cuales pasaron una hora deliciosa e hicieron votos por que repita su fiesta muchos años.

se ha desprendido del castillo un gran bloque de piedras, que ha caído con gran ruido al «Paso Malo» ocasionando daños en el cauce del río Molinar, huerta de don Juan Antonio Lacalle, y espigón de defensa del río Najerilla.

Asensio, a donde fué en busca de alivio para su dolencia, doña María Nieto, y de Estella, la simpática Dolores Villar Urreola. ENFERMOS.— Se encuentra a punto de curación, la simpática Emilia Nieto, y se encuentra más mejorada doña Magdalena Mallagaray.

te con el fin de que todos puedan apreciar esta maravilla del arte del cine. ma. BODA.— Han contraído matrimonio los jóvenes Alberto Merino Lacalle, con María Zangroniz, habiendo asistido buen número de invitados. Los desposados salieron en viaje de luna de miel para Vitoria y otras capitales. Mi enhorabuena.

Advertisement for PIPERAZINE MIDY. Includes an illustration of a man and a woman, and text describing the medicine's effectiveness for uric acid-related ailments like GOTA, REUMATISMO, COLICOS NEFRITICOS, etc.

Advertisement for PARTOS. Lists various women seeking domestic help or nursing services, including Dona Enriqueta and Puertas y Ventanas.

Advertisement for PARTOS. Features Rafaela Mustienes, a professor and social worker, offering services in Zaragoza.

Advertisement for Especialidad de Patatas siembra. Promotes potato cultivation services and seedlings, mentioning José Angulo in Vitoria.

Advertisement for Amasadoras, cilindros, hornos de panadería. Promotes bakery equipment by Isidro Jover in Logroño.

Advertisement for Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria. Lists various mechanical services and machinery in Vitoria.

Advertisement for Companias Maritimas Francesas. Details shipping routes and schedules for companies like Compagnie Generale and C.a Sud-Atlantique.

Advertisement for El Banco Hipotecario de España. Promotes mortgage and real estate services, featuring Don Manuel Sastrón.

Advertisement for COMPANIA NAVIERA. Promotes shipping services between Bilbao and Buenos Aires, including monthly and rapid services.

Advertisement for Compañia Trasatlántica. Promotes Spanish mail and passenger services between Bilbao and various international destinations.

Volletín de «LA RIOJA» 86. LAS HIJAS DE LA LUNA. Por PAUL FEVAL. (Editada por la Casa Sopena). A story or collection of pieces about family and social issues.

Continuation of the story 'LAS HIJAS DE LA LUNA'. Describes a scene with characters like Blas, Roberto, and René, involving a game and social interactions.

Continuation of the story 'LAS HIJAS DE LA LUNA'. Focuses on the characters' interactions and the setting, including a scene with cantoras de calle.